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SZERKESZTŐRÉG

BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE UTCZA H.
Telefon száma 788.

KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 
CSAK BÉ RMENTF.S LEVELEKET FOGADUÜKEL

előfizetési DÍJ :
Vidékre postán v.helyben házhoz, hordva:
Fgy évre..........40 kor. I Egy negyedévre 10 kor.

-- icl tvre. ..20 kor. | Egy hóra 3 kor. 60 fill.

Külföldre: 3 hóra Németországba 12 korona, 
íranv/ia- U.asz-. Orosz-, Török-, Görög-, Spa­
nyolországodba, Svájcz, Románia- is Szerbiába, 
Vti.arrimt R’.t.u: vr-izagjkba, melyek a posiaszer- 

zoueifi::z tartoznak, negyedévre 15 Korona.

Egy szám ára 12 fillér.
Dr. PAP ZOLTÁN

főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főmunkatárs.
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KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYR-UTCZA 11.

Telefon-száma 706.
HIRDETÉSEKET ÉS NY1LTTÉRBF. VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKETFELVESZAK1ADÓH1VAIAL 
Pártéban föügynűhségünk • John F. Joare 

& Cie. 31. bis. Faul). Montmartre._ 
Londonban főügynökségtiafc: Teleki József 

11. Bloomsbury Square.
Frankfurtban a 13 1 I■.:u.g: : ■ . ■

vezérkipviselóségtínk Daube ti. i.. os la:sa, 
valamint összes tiókjai.

Becsben Danneberg 1. I. Kumpfgasse Nr. 7. 
Dukes M. utódai, 1., Wolizeile Nr. 6—8. 
Haasenstein & Vogó-r 1., Wallíischgasse 16. 
Messe Rudolf Seilerstätte Nr. -.
Oppelik A., Stui ubasíei Nr. 2.
Schalok Henrik, i., Wolizeile Nr. 14. 

Zürlohbsn : Oreil, Füssii & Cc.
és valamennyi hirdetési iroda. 
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füai szárrsiizak íobii ííönSezsnásiyei :
Vesérczikk: Az eskü.

Tisza megy - Fejérváry jön. 
Fejérváry látogatásai.

József föiierczeg halála.
Az államvasutak újjászervezése.
A béketárgyaiasok.
A leányok pályaválasztása.
Magyarország atlétikai bajnoksága.
Tárcza: A magyar tiacz. Irta: Bállá

Károly.
Regény. A munkácsi nász. Irta: Nógrádi

László.

Ä2 eskü.
Ma délután leiették az esküt.
Fogadalmat tettek, szent és nagy 

fogadalmat, hogy hívek lesznek a ki­
rályhoz, hívek az alkotmányhoz, hívek 
az ország törvényeihez.

Isten őket úgy segélje. mini a hogy 
ezt az esküt megtartják!

Mi úgy érezzük, hogy ez a mai 
nap, amikor a gonosz Tisza-regimet 
fölváltotta a Fejérváry-regime, kritikus 
fordulópontot jelent Magyarország tör­
ténetében. Jön egy kormány, amely a 
bécsi kamarilla eszköze, jön azzal a 
tervvel, szándékkal, hogy érvényt sze­
rezzen a kamarilla politikájának.

Botor, aki megijed, de botor az is, 
aki fölöslegesnek véli az erélyt és 
óvatosságot.

Fejérváry táborszernagy, aki most 
a huszárkapitány Tisza István he­
lyébe lép, mindenre kész és min­
denre képes, hogy a császár paran­
csát teljesítse. Azt hiszszük, meg sem 
érti, mi az az alkotmány és fel se 
tudja fogni, mik azok a nemzeti as- 
pirácziúk. Elég tudnia annyit, hogy a 
császár nem akarja azt, amit a nem­
zet akar és ebből csak egy konklú­
ziót tud majd levonni: hogy a csá­
szár akarata szerint kell a nemzet 
ellen állást foglalnia.

Akik pedig vele együtt tagjai a da- 
rabant-kabinetnek, ha felfogják is, 
hogy mit jelent a most folyó nem­
zeti küzdelem, el fogják hallgattatni 
a lelkiismeretük szavát, mert ki akar­
ják érdemelni a — magasabb nyug­
dijat.

Nehéz, komor idők bekövetkezésétől 
tartunk.

A sors újból próbára teszi ennek a 
nemzetnek az erejét, az életképessé­
gét, a kitartását. Kiálljuk-e a próbát? 
Él bennünk az erős hit, a törhetetlen 
meggyőződés, hogy ki. Nem ez az 
első alávaló kísérlet, melylyel az osz­
trák politika ellenünk tör. Négyszáz 
év óta hol pénzzel, hol erőszakkal

kisérlették meg, hogy megvalósítsák 
az összbirodalom eszméjét. És az 
ostobaságuknál csak a szívósságuk 
nagyobb. Minden ebbeli kísérletük 
kudarezot vallott. A magyar él és 
mindannyiszor vissza ludla verni 
az ellene intézett támadást. Vissza 
fogja verni most is. Pedig legyünk 
rá elkészülve, hogy ezúttal is 
igénybe fognak venni minden elképzel­
hető eszközt a nemzeti küzdelem le- 
tiprására. Mindegy! Láttunk mi már 
komor időket. Kitartottuk őket a 
múltban, ki fogjuk őket tartani a jö­
vőben is.

Szerdán az uj kabinet tagjai bevo­
nulnak a képviselőházija. Ám hall­
gassa végig az ellenzék Fejérváry 
mondókáját, ha kiváncsi rá. De nyom­
ban aztán igénybe kell venni minden 
lehelő eszközt, hogy a darabant- mi­
nisztérium lehetetlenné tétessék.

Fejérváryékat el kell söpörni a 
helyükről. A császárnak joga volt. 
kinevezni őket. A parlamentnek joga 
van megbuktatni a császár küldötteit.

Nyomban, habozás nélkül ki kell 
fejeznie a koalicziónak, hogy bizal­
matlansággal viseltetik a Fejérváry- 
kabinet ellen. Azután hadd cseleked­
jék Fejérváry, napoltassa el az or­
szággyűlést, ha ezt a ma letett es­
küje megengedi és vegye igénybe az 
erőszak fegyverét, ha meri.

Szinte áhitjuk, hogy egyszer vala- 
iára teljesen élükre legyenek állítva 

a dolgok.
Mindenesetre pedig állania kell az 

ellenzéknek azt az elhatározását, 
hogy minden társadalmi érintkezést 
megszakít az uj miniszterekkel és 
azokkal, akik támogatják őket.

Ez a boycott a legkevesebb, amit 
a magyar társadalom megtehet.

*
A kormányváltozásra vonatkozó hí­

reket itt közöljük:

Tisza megy — Fejérváry jön.

Ma ment végbe a nevezetes aktus : Tisza 
távozása és Fejérváry érkezése. A huszár 
kapitány után a táborszernagy. Az erőszak 
után a még nagyobb erőszak. A törvény- 
tiprás után az abszolút kíméletlenség.

1. Fcrencz József, aki ma megérkezett 
Budapestre, hogy jelen legyen Józseí fö- 
herczeg temetésén (ha t*z a gyászos ese­
mény be nem következik, el se jön) ina 
délután fél háromkor fogadta bucsukihaliga- 
táson a Tisza-kabinet tagiait, azután pedig

Fejérváry és minisztertársai tették le a hi­
vatalos esküt.

Tisza alig néhány perczig volt a királynál. 
Huszárkapitányi egyenruhában jelent meg. 
amelyre holnap már oda biggyeszthet egy 
nagy ordút. A király ugyanis a Szent- 
István-rend nagy keresztével tünteti ki 
gróf Tisza Istvánt és egyébként is a leg. 
melegebb hangon búcsúzik el tőle majd a 
hivatalos lapban. Helyesen van. Megérdemli 
Tisza. Aki a császárt olyan híven szolgálta 
mint 6, az a császár elismerésére minden­
képen rá is szolgált.

Fél háromkor lépett be Tisza a király 
dolgozószobájába és tíz perez múltán me­
gint kilépett. Utána áz ő vezetése alatt, kö­
zös kihallgatásom jelentek meg a Tisza-kabL 
net tagjai mind. I. Ferencz Józsefnek inin- 
denikhez volt néhány szives szava, de 
leghosszabban mégis Lukács Lászlóval 
beszélgetett el. Összevissza ez az együttes 
audienczia se tartott tovább tiz perezncl. 
Mikor vége volt, a király kezetszoritott a 
Tisza-kormány tagjaival s Tiszától különösen 
melegen búcsúzott.

Azalatt sorra-rendre megérkeztek a Hof- 
burgba — pardon! a királyi várpalotába — 
az uj miniszterek. Három órára voltak oda­
rendelve és elsőnek érkezett meg Bihar 
lovassági tábornok, aki ezentúl honvédelmi 
miniszter lesz. Utána : György Endre, a ki 
erie az alkalomra megnyíratta a szakállát, 
legvégül pedig Fejéi váry, aki természetesen 
szintén tábornoki uniformisban ment el a 
miniszterelnöki esküt leteendő.

Előbb Fejérváry tette le az esküt, aztán 
a többi miniszter, mint a hogy elmondja 
ezt a M. T. Irodának a következő félhi­
vatalos közleménye;

Ma délután fél három órakor fogadta a 
király a Tisza-kabinet tagjait, akik bucsu- 
kihallgatáson jelentek meg ő felségénél. 
Gróf Tisza István honvédhuszár egyen­
ruhában, a kabinet többi tagjai diszma- 
gyarban jelentek meg. A kihallgatás alig 
tartott egy negyed óráig. Höviddel a volt 
miniszterek távozása után hajtattak az uj 
kabinet tagjai a vár udvarába. Legelső 
volt Bihar honvédelmi miniszter, ki lo­
vassági tábornoki egyenruhában jelent 
meg. Utána jöttek : György Endre föld- 
mivclés’üzyi, Lukács György vallás- és 
közoklut sügyi, Vörös László kereske­
delmi é- Kovacsevics liorvát miniszter 
Legutoljára hajtató t báró Fejérváry 
Géza miniszterelnök, ki szintén lovassági 
tábornoki egyenruhát öltött. Font 3 óra­
kor fogadta a király báró Fejérváry Géza 
miniszterelnököt külön kihallgatáson, mely

melynél gróf Széchenyi Gyula zászlós 
ur és báró Burián közös pénzügyminisz­
ter interveniáltak. Az eskümintát Tarkó" 
vich Béla miniszterelnöki államtitkár ol­
vasta fel. Ezután együttesen jelentek meg 
a többi miniszterek, kiknek eskületételénél 
báró Fejérváry Géza miniszterelnök és 
gróf Széchenyi Gyula zászlós ur interve­
niáltak. Ez alkalommal az eskümintát 
Romy Bé!a miniszteri tanácsos olvasta 
fel. Az eskületétel után a király az uj 
kabinet tagjait együttes kihallgatáson fo­
gadta.
Az ugyancsak félhivatalos Búd. Tud. 

pedig a következőket jelenti:
• Ö felsége ma délután harmadfél óra­

kor bucsukihaligatáson fogadta gróf Tisza 
István miniszterelnököt. Ennek utána a 
Tisza-kabinet összes tagjai a miniszter­
elnök vezetése alatt közös kihallgatásra 
jelentek meg ö felsége előtt, a ki a mi­
niszterektől kegyes megszólítással bú­
csúzott cl.

Délután 3 órakor ö felsége báró 
Fejérváry Géza újonnan kinevezett minisz­
terelnököt fogadta eskütétele czéljábúl. 
Az ünnepélyes aktusnál gróf Széchenyi. 
Gyula főlovászmester, mint zászlós ur és 
báró Burián István közös pénzügyminisz­
ter a királyi ház miniszterének képvise­
letében vett részt. Az esküformát Tarko- 
vicjh József titkos tanácsos, államtitkár 
olvhsta.

»Azután következett a Fejérváry-kabinet 
tagjainak eskütétele, a melynél báró 
Fejérváry Géza miniszterelnök és gróf 
Széchenyi Gyula működtek közre. Az es- 
küformát dr. Homy Béla miniszteri taná 
esős olvasta.
Ezeket a félhivatalos kőiteket még csak 

azzal4 egészítjük ki, hogy Fejérváry mintegy 
20 perczig volt a királynál, a többi minisz 
tér pedig vagy egy negyedóráig.

A Hofburg, — bocsánat ! a királyi várpa­
lota, .— környéke hemzsegett a detektivek- 
töl. rendőrség ugylátszik, tüntetéstől tar­
tott. .De csak nagyon kicsi számban jelentek 
meg a kiváncsiak, akik látni akarták azokat 
a gyászmagyarokat, akik eddig uralkodtak 
és aJokat a gyászmagyarokat, akik ezentúl 
uralkodni akarnának.

A hivatalos lap holnap, hétfőn délelőtt 
rendkívüli kiadásban fogja közölni a Tisza- 
kabinet végleges felmentését és Feérváryék 
kinevezését.

Tisza hurczoíkodik.

Tisza még c héten kihurczolkodik a mi­
niszterelnöki palotából a fasorban levő há-

nagy fák alatt fog elrné ázni a múltról, a 
melyben nincs ölöm és a jövőről, melyben 
nincs remény.

De a miniszterelnöki palota termei üresek 
maradnak. Fejérváry egyelőre be se költö­
zik oda. Minek is ? Nemsokára úgyis csaü 
hurezoikodnia kellene onnan.

Fejérváry látogatásai.
Fejérváry az eskütétel után eihajtatoít 

Andrássy-uti lakására és bár a hadsereg 
rendeleti lapja csak holnap fogja publikálni, 
hogy őt meg Bihart rendelkezési állományba 
helyezték, már ma is felöltötte a polgári 
kabátot.

Fejérváry ugyanis ma már miniszterelnöki 
minőségben vizitelt több ellenzéki vezérfér- 
fiunál, aki csudálatosképpen el is fogadta.

Először báró Bántiy Dezsőhöz hajtatott 
a Bimbó-utczába. Vagy egy félórát töltött 
már ott, mikor kocsit küldött az Oktogon­
térre, Darányi Ignácz lakására. Meg akarta 
tudni, Darányi otthon van-e, de egyúttal 
üzenetet küldött, hogy ha Darányi otthon 
van, hát legyen szives megvárni üt. Darányi 
otthon volt és Fejérváry Bánffytól odahaj­
tatott, ott is jó félóráig volt.

Később Kossuth Ferencz József-köruti 
lakására ment, de nem találta otthon Kos­
suthot, mert a függetlenségi párt elnöke 
csak este tért vissza a Délvidékről. Egy 
második látogatással is megpróbálkozott 
Kossutlmál, de ez is eredménytelen volt.

Telefonon kérdezősködött Fejérváry, meg­
látogathatná-e gróf Andrássy Gyulát. Hanem 
azt a választ kapta, hogy Andrássy nincs 
otthon.

Holnap Fejérváry, mint halljuk, folytatja 
a vizitelgetést.

alkalommal végbement az eskületétel, i zaba: Mindjárt Gesztre is megy és a geszti

A szabadelvű párt állásfoglalása
A szabadelvű párt intéző bizottsága ma 

folytatólagos értekezletet tartott és megálla­
pította a szövegét annak a deklarácziónak, 
melylyel a szabadelvű párt látszólag állást 
foglal Fejérváryék ellen.

Félhivatalosan az értekezletről a követke­
züket adják hírül:

Az országgyűlési szabadelvű párt intéző 
bizottsága ma este befejezte a tegnap 
megkezdett tanácskozását. Megállapították 
a szabadelvű pártnak kedden délután 5 
órakor tartandó értekezletén előterjesz­
tésre kerülő határozati javaslatot, amely 
azzal a kérdéssel foglalkozik, hogy milyen 
állást foglaljon el a párt az uj kabinettel 
szemben.

A táborszernagy.
A félhivatalos Búd. Tud. írja: Egy napilap 

vasárnapi száma szerint a képviselőház elnöke

Äz Egyetsrtás taíszája.
tWC.T-T----- ...T-r-r----.- r--.- -----------------1-- ■■ ■ -

A magyar űacz.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Irta: Balta Károly.

A passzív reziszteneziának sohasem volt 
nagyobb jogosultsága, mint most. Bach és 
Schmerling megmozdultak sírjaikban, sőt 
mintha a szúrós tekintetű Haynau is ébre­
deznék siri álmaiból . . : Chlopy, Csaszlau, 
Becs, Grácz felöl sorvasztó szelek fujdogál- 
r.ak: telítve van a közélet levegője holmi 
villamos feszültséggel . . . Isten bizony, 
mintha egy hatalmas, pusztító, de régen 
érzett, jóitevu vihar bekövetkezte előtt álla­
nánk . . .

Tehát passzív rezisztenczia a jelszó. Jó- 
ravaló tudományos latin mükifejezés, ame­
lyet a nemzetek hajlamuk, a faji vérmér­
séklet, a történeti múlt szerint eltérőleg ér­
telmeztek a gyakorlatban.

Sokat hallottam arról, hogy miképpen is 
éltek, daezoltak, rezisztáltak apáink az 
50-es, tiO-as években.

Mikor a menekült, bujdosó magyarok bir­
tokaira rátette kezét a „k. k. Acvar‘". nap- 
ról-napra megismétlődött a következő jele­
net :

A községházának udvarát megszállották 
az importált cseh, szlovén, n orva, német 
zsandárok, cserepárok. Megérkezett a hi\il­
latos „komissió“, élén a „Beezirker‘"-rel és 
a hivatalos dobos atkos dobverése műn é*>es 
német nyelven felolvasta halvány Kekes-zöld 
ives papírról, hogy az „AllerhöchsterErlass és 
,Verordnung“ értelmében ennek, meg ennek 
a birtoka, miután ü felsége, a császár biro­
dalmának épsége, hadserege, a fennálló 
törvényes rend és a hékességes egyetér­
tés ellen konokul fellázadt és sza­
bályszerű megídéztetés daczara sem je­
lentkezett, lázadónak, földönfutónak ^ dek- 
laráltatik, összes vagyona a császári 
legmagasabb kincstár szállomanji jogéi­
nál fogva elkobzottnak nyilvánittatik,

egyúttal pedig a birtoka „in Bausch und 
Bogen samt Fundus instructus und sonsti­
gen Bestandtheilen, Fahrnissen und Rechte* 
árverés alá bocsáttatik. Felhívta tehát a 
hatósági személy az összesereglett lakókat, 
polgárokat, hogy vegyenek részt az árve­
résben.

Most pedig a kép a következőleg ala­
kul t:

Élénk gesztusok és sugdosások között 
szemlélgette az adatokat, latolgatta a tiz 
uiján, Lökdüste a homlokát néhány galicziai 
hiéna, meg cseh, morva atyafi, akik aliczitáitató 
komissiónak olyan állandó kíséretét képezték, 
mint a mai végrehajtóknak az árverés 
hiénái.

Futom árért lehetett vagyonhoz jutni. De 
hát ez ritkán esett meg. Mert eljöttek ám a 
keserű daczos honfiak. Ábrázniuk szigorú 
volt, mintha sötétfelhö szállotta volna meg. Zi­
háló mellel, vésztjósló sötét tekintett el húzódtak 
meg a hiénák mögött és csak a férfias köteles­
ség tartotta vissza attól, hogy a felháborító 
kotyavetye hallatára a szivükben felhalmo­
zódott keserűség könyet ne szöktessen sze­
meikbe.

Nem voltak szervezve, de mégis egyet­
értettek.

— Nem hagyjuk, aki áldója van! — 
szorította ki egyik-másik a bajusza alól a 
szomszédja fülébe a jelszót.

Fegyvert viselni tilos volt. De hát kenye­
ret lehetett és kellett is szelni, meg szalon­
nát falatozni. Ehhez pedig bicska kell, vagyis 
„káczor*.

Veszedelmes szerszám volt ez a bicska, 
ez a kaczor. Kis helyen elfért, észre sem 
vették, mégis villámgyorsan előkerült, ha 
szükség volt rá. A kaezorviselést pedig 
semmiféle rendelettel eltiltani nem lehetett. 
Hisz annak, aki nem érti a módját, idétlen, 
ártatlan eszköz volt a kezében. Felesleges 
teher a zsebében. Hát ennek a kaczornak 
toon nevezetes szerepe jutott az ilyen kincs­
tári liczitácziókor.

Két. három bus szittya nehány csendesen 
niuázó társával odahuzódott annak a hié- .
nának a háta mögé, a ki meg szerette volna1 kerülték a birtok tájékát, mint a gyehenna

kaparintani ; z ősi magyar birtokot és a ki 
már úgy, a hogy törte a magyar nyelvet.

— Áron! a teremtő kirelájzumát — súgta 
közel hajolva valamelyik kipödört, hegyes 
bajuszu, szúrós tekintetű magyar —ha látni 
akarod a gyermekeidet, ne merjél arra u 
birtokra hezitálni.

— De, tekintetes uram — próbálta ellen­
vetni a hiéna.

— Semmi de, semmi tekintetes — volt a 
súgva mondott válasz — mert emigy nyo­
mom a vékonyadba a kaczromat . . .

Azzal se szó, se beszéd, a bus magyar 
kaezorkése meglette a magáét, belemélyedt 
egy kissé a hiéna busába.

A hiéna nagyot szisszent, felkiáltott.
— Ne ugass, mert felhasitom a hátadat, 

súgta a magyar és feltűnés nélkül hátra- 
huzódolt, a kaczor pedig eltűnt, ki tudja 
hányadik szomszédnál, aki talán cl is dobta, 
a földre taposta.

— Was ? was ist geschehen ? kérdezte a 
komissió vezetője.

Semmi válasz.
A kikiáltó köszörülte a torkát. Kikiáltott, 

kiabált, néha ordított. De senki sem árve- 
relt. A hús magyarok lelket remegtetö, ve­
sékig hatoló tekintete rászegezödött innen 
is, onnan is az árverelni szándékozókra, de 
azoknak torkukon forrott a szú. A Beczirker 
csak várt és néha rázogatta a fejét. De 
hiába. Nem akadt, aki bele mert volna ülni 
egy száműzött, bujdosó magyar birtokába. 
aIioI pedig erőszakkal vagy furfanggal 
mégis sikerült a birtokot eladni, ott nem 
akadt béres, felesbérlő, nem akadt szolga. 
Ügynökök járták be a vidéket, drága pénzen 
csalogatták az embereket munkára, bérletre, 
napszámra.

— Nem érek rá!
— Kutyának kell a pénze! 

flegmatikus, megvető válasz.
Nem akadt „furmányos“, a ki elszállította 

volna a dudvát, hulladékot, a ki vásárra 
vigye az Isten nevében termett gabonát, 
takarmányt, gyümölcsöt.

Nem vásárolta senki a birtok hozadékát,

hangzott

tüzet. Inkább fogyasztotta a nép a megle­
vőt, »érintkezett maga között, de az ég va­
lamennyi szentjeiért sem vallott volna közös­
séget holmi „gyütt-ment“-tel. Nem kellett 
annak sem étele, sem bora, sem pénze, 
niertr megfeküdte az átok.

* *
Jó dolga volt akkor a czigánynak. Ahol 

megmaradt a birtok a család kezén, ahol 
szőlő volt a lankás hegyoldalon, oda csilla­
gos estéken Kirándult a vidék magyarsága. 
Szól! a zene csendben, lassan, de csak 
busán. Nem is illett más zene, más dallam 
akkor, amikor országszerte megperdültek a 
c-ászári kincstár dobjai, amikor tömve vol­
tak a börtönök, kaszárnyák és spiczlik raja 
hálózta be az országot.

Szomorúan, „sírva vigadt a magyar.“" 
Ürültek a kupák, néha egyik-másik közbe 
szólott:

. — „Ne sírj pajtás, légy vig,
Nem lesz ez mindig igy.“

Ha pedig valamelyik már alig tudta tür­
tőztetni a keserűségét, felkapott egy ott 
felejtett fejszét, ásót, kapát és vad kedvé­
ben mekirontott a legközelebbi üreg fának.

— Ha te az volnál, akit én gondotok, azt 
a rézangyalát az ugató tajzatjának!. . .

És sújtotta, ütötte, vágta az ősi iáóriást.
Adót nem fizetett a magyar. Ha jött az 

exekulor, perzekutor, meg a zsandár, egy 
„véletlenül“ eldobott égő pipa lángra lob- 
bantotta a dús kazlat.

—- Tessék urak exekválni azt a kazal ga­
bonát, ép most érik a melegben. . .

Ha rá akarta tenni kezét az exekutor az 
ősi armáriurnra, a diófaasztalra, vagy a fa- 
ragványos levelesládára, egy-két fejszecsapás 
semmivé tette az adótárgyat.

Ha az ősi boros hordót akarta a kincs­
tár borostul lefoglalni, berúgta a bus ma 
gyaf a hordó oldalát.

—r Ehun van ni, foglalják le, előbb azon­
ban. fogják föl a boromat . . . Igyál öreg 
föld-. . .

Lovat, marhát, lábas jószágot foglalni de- 
hogy lehetett. Nyomorékkábunkózta a magyar, 
vagy kicsapta a határba. Ha pedig mégis

lefoglalták a lovát, és behajtották a község 
udvarába, a magyar lazán kötötte a póráz- 
kötelet, a ló kirángatta magát és haza­
vágtatott.

Jött lóhalálba a kommissió.
— Hol a ló ?
— Az istállóban.
— Hogy merte ellopni ?
— Lopta az urnák az öregapja! . . . 

Haza kívánkozott, amott van. Vigyék az urak, 
de előbb hadd etetem meg.

Meg is etette — gyilkos szénával. A mi­
től a ló a község házának udvarán égnek 
meresztette a lábait.

A beamternépet pedig kerülgette a guta.
— Malefixkerls, Hunde, Betyárén, Re­

bellen, Verfluchte Bagázs !
Igy nevezték a bus magyarokat.

A katonáskodás alól bujkált a nép fia. 
Utálta a császárnak való katonáskodást. Iga­
zában véve csakugyan kötéllel kellett fogni 
a regrutát.

Mikor Napóleon Felső-Olaszországban Sol- 
ferinonál, Magentánál verte az osztrákokat, 
nagy volt a magyarok öröme. Fedig sajá 
véreink, magyarok pusztultak el a csata­
mezőkön.

— Inkább franczia pusztítsa a magyart, 
semhogy az osztrák győzzön.

Országszerte viselni kezdték a Garibaldi- 
kalapot. Firos szalag lógóit le róla, árva- 
lányhaj virított a szalag mellett.

— Magenta-piros!
Titkos, örvendetes jele annak a véres 

vereségnek, amelyet az osztrák ármádia 
szenvedett Magentánál. A vér, a jő meleg 
vér piros, tehát örültek apáink annak a ve­
szedelemnek, amely elnyomóinkat étté, noha 
sok ezer magyarnak hullott, folyt a szive 
vére. Mégis Magenta-piros szalag illett a 
kalapok mellé. Ez volt az öröm ismertető 
jele. Ez volt a daczos öröm.

Ha aztán néhány magyar összekerült és 
nem volt a közelben zsandár, spiczli, fel­
hangzott a „nérnelboszantó“ nóta:

— „Megmutatja Napoleon a császár­
nak .. .*



EGYETÉRTÉS Hétfő, junius, 19.

közjogi botlást követett el azáltal, hogy a képvi­
selőház f. hó 17-iki ülésében tett nyilatkozatában 
báró Fejérváry Gézát következetesen »táborszer­
nagy nrnak« nevezte. Illetékes helyről nyert ér­
tesítés szerint a házelnök akkor követett volna el 
közjogi botlást, ha miniszterelnöknek és nem 
táborszernagynak nevezte volna báró Fejérváry^ 
mert ő ezen utóbbi állásától akkor még fel­
mentve nem volt és miniszteri esküje letétele 
előtt miniszterelnöknek még nem is volt czimez- 
hető.

Budapest, junius 18.

A temesvári pártszervezés. Temesvárról
iviiják: Ma délelőtt alakult meg a délvidéki 

párt, melynek elnökévé Sdcinerfüggetlenségi
Ferencz képviselőt választották meg. A megala- 
ku ás után Kossuth Ferencz a Losonezi-téren 
ezer emberből áiló hallgatóság előtt beszédet 
mondott és kifejtette a párt programmját, amely 
felkaioíja az általános válaszlói jogot is. Kifeje­
zést adott egyszersmind azon kívánságának is,

1 ogy m nden polgár érett is legyen e jog haza­
ija s gyakorlására. Magyarország — úgymond — 
nehéz helyzetbe jutott, a kormány működése 
loivtán, mely ellentétet teremtett nemzet és a 
király között. Mi mindent e követtünk, hogy ezen 
ellentét ki ne élesedjék s bízunk uralkodónk 
alkotmányos tűzésében, aki be fog|a látni, hogy 

1 i-ebbségi vagy inparlamenláris kormánynyal 
leheletén aikotmányossan kormányozni. Ki­
tartásra buzdítja a pártot. Utána gróf 
Ápponvi Albert utalt a korona által 
ív hívott nemzeti Ítéletre, amelyet most nem 
akarnak elismerni. Majd németül folytatván, el­
ismeri, hogy a nemzetiségek csak a magyaroknak, 
Kossuth Lajosnak, Deák Ferencznek köszönhetik 
jogaikat, azért ne üljenek lel magyarellenes izga­
tásoknak. B-széd-i további során a magyar 
vezényszó szükségét fejti ki. Ila már megkezdő­
dött a harcz — úgymond — végig kell küzde- 
nünk és nyíltan kell kitárnunk jogos kívánságain­
kat, hogy a korona és a nemzet között semmi 
kétely vagy félreértés se maradjon többé. Gul/ier 
és Barabás képviselők beszéde után diszebéd 
volt, amelyen Steiner Ferencz képviselő Kossuthra, 
Kossuth a függetlenségi eszme diadalára, Appony'i 
az igaz magyar demokrácziára ürítette poharát. 
Kossuth Ferencz a délutáni gyorsvonattal Buda­
pestre utazott. A többi képviselők délután a 
szomszédos Vadászerdő községbe rándultak az 
ottani népünnepélyhez.

Választási mozgalmak. Varságh Zoltán Rácz- 
keve függetlenségi jelöltje ma Bartha Miklós, 
Hédervári Lehel, Lengyel Zoltán és Luby Géza 
országgyűlési képviselők kíséretében megkezdte 
körútját. Programmbeszédet mondott Laczházán, 
Beregen, Makádor. és Ráczkevén, hol mindenütt 
lelkesen fogadták. A jelölt, valamint képviselő- 
társainak beszédei nagy hatással voltak a válasz­
tókra. Varságh megválasztása az előjelekből Ítélve 
bizonyos.

Marosvásárhelyről jelentik: Az itteni független­
ségi párt ma gyűlést tartott, amelyen dr. Sebess 
Dénes, a Sándor János lemondásával megüresedett 
I. kerület függetlenségi jelöltje mondta ei a vá­
laszték előtt programmbeszédét. Programmjának 
főbb pontjait a magyar vezényszó, az önálió vám­
terület és a választói jognak a függetlenségi párt 
elveivel összhangban való kiterjesztése képezik. 
Beszéde nagy tetszést kellett. Az ülést Gásjiir 
Antal pártelnök és Bedűházy János II. kerüietbeli 
lüggetlenségi képviselő beszédei nyitották meg, 
kik a jelöltet a választók figyelmébe ajánlották. 
Beszéltek még Szilveszter Ferenczromai katolikus 
főgimnáziumi lanár és Petri Zsigmond, kik a vá­
lasztókat kitartásra buzdították. A válaszás 
21-ikén lesz. Ellenjelölt nincs.

Vagy pedig a duhaj dacz tört ki a haza­
fiakból. Egyik rettentő komoly ábrázattal 
szóit:

— Trrra, trrra! Es ist verboten Diri­
dongó zu singen ! trrra, tra-tra-tra!

Mire az egész társaság rázendítette:
— Csak azért is dongó, diri, diri dongó !
Titokban olvasgatták Sáross nak „Az 

aranytrombitá“-ját, Tompának ,A madár 
fiaihoz“ czimü költeményét.

Sajátságos világ lehetett akkor.
A fmánezot, adóexekutort, „policzáj“-t, 

Leandert abból az időből gyűlölte meg a 
magyar. Beamterek raja lepte el az orszá­
got, „Csaszlaui verklisek“-nck hívták gúnyo­
san, „Bach-huszárok“-nak utálattal. Ezek 
szerettek volna dörzsülödni a magyar nép­
hez, de család he nem fogadta, ember ke­
rülte, kutya megugatta őket. Sok beamter 
vissza is kívánkozott a szükebb hazá jába. A 
spiczli-inagyarokat, a honárulókat, akik csá­
szári hivatalt vállaltak és Becsnek a szekerét 
tolták, kutyapeezéreknek, népnyuzóknak, ha­
zái lan íájzatnak, pecsovicsoknak, gyász- 
magyaroknak nevezték el. Kilökték a kebe­
lükből ezeket a hol henczegő, durva, hol 
tolakodó, édeskés, kigyótermészetü fattyu- 
magyarokat. Sokan ezek közül a közmeg- 
vetós elöl elmenekültek az ország másik 
sarkába, vagy kimentek Ausztriába. Ma is 
átokként, sötét felhőként nehezedik némely 
családra az a szégyen, hogy akadtak kö­
zöttük ,k. k.“ tisztek, vagy általában olya­
nok, a kik a Bach-uralom alatt hivatalt 
vállaltak.

A lécsöi kerületben két jelölt van: dr. Szilágyi 
István kórházi főorvos függetlenségi és 48-as és 
dr. Dömény István ujpárti programmal. A válasz­
tás napját a központi választmány junius 27-re 
tűzte ki. A választás vezetésére Szaplonczay 
Zoltán árvaszéki elnököt küldötte ki a választ­
mány.

Köbölkutról lávirják: Szemere Miklós ma tartolta 
meg programmbeszédét, melyben hangsúlyozta, 
hogy nehéz munka iesz uj intézményekkel pótolni 
a régieket, hogy otthon találja meg a magyar 
ember boldogságát, ne pedig Amerikában keresse. 
Szerinte a nevelés a fődolog; neveljük az ifjuságo^ 
jó erkölcsökben, munkaszeretetben, hogy a munka 
az ifjúságnak szórakozás legyen, ép úgy, mint az 
angoloknál. Hozzuk be az otthonvédő homestead- 
íürvényeket, neveljük az ifjúságot hadi eré­
nyekre, hozzuk be az egyéves katonai szolgála­
tot jó ezéllövők részére. Nevelés, nevelés és 
nevelés — ez a jöve .dő. Fektessük a főrendihá­
zat szélesebb nemzeti alapra, regu ózzuk a 
kongruát, a páitbéit. Az önálló vámterületnél a 
a czélszerüségct tartsuk szem előtt, ne pedig a 
külsőségeket, nehogy nemzetiszinü szalaggal 
szegjük be koldustarisznyánkat. A legégetőbb 
kérdés ma az, hogy csináljuk meg a kompro­
misszum aranyhidját a király és a nemzet 
közölt, hogy nyertes legyen a király is, a nemzet 
is. Tüzet gyújtani könnyű, de eloltani annál 
nehezebb s megeshetik, hogy a saját házunk 
ég le.

A II. kerületi szabad polgári párt nagy­
gyűlése. A másod,k kerületi szabad polgári 
párt e hó huszonegyedikén este nvolcz órakor a 
Margit-körut tizennegyedik szám alatt lévő ven­
déglőben tartja évi nagygyűlését, amelyen Bánffy 
Dezső is meg fog jelenni.

! József íöíisrczeg halála, J
A Szent-István templom hajójában rava­

talon nyugszik József föherczeg. Töménte­
len virág borítja a ravatalt és töméntelen 
omber haladt el ma mellette — szivében 
igaz fájdalommal egy igaz magyar elhuny- 
táért.

Ott volt a magyar király is, a ki délelőtt 
érkezett Budapestre.

A ravatal körül gyertyák égnek, őrségül 
testőrök és nemes apródok voltak kiren­
delve.

Á közönség a ravatalnál.

A halottat reggel nyoicz óra előtt Kanler Ká" 
roty apát udvart plébános beszenlelíe s utána 
kinyitották a templomot a nagyközönség szá­
mára.

A sziklától a templomig vezető utón Erőssy 
Oszkár százados vezelése alatt az első honvéd 
gyalogezred állt sorfalat. A közönséget a Má- 
lyás-kut mellett lévő kapunál bocsátották be a 
templom mellékajtaján a templomba. A közön­
ség körüljárva a ravatalt a főkapun távozott. 
A megszámlálhatatlan koszorút a templom ud­
varán helyezték el s a koporsón csak a íöher- 
czegi család koszorúja és Kiölik! füherczegasz- 
szony rózsákból kötött csokra van.

Délelőtt tiz óra felé óriási tömegben tódult a 
közönség a templom felé, úgy, hogy Mállás Hugó 
rendőrtanácsos, Beniczky Tamás és Schmidt Ede 
felügyelők a roppant nagy számban kivonult rend­
őrökkel alig tudták a rendet fentarlani. A sikló
túlzsúfoltan minden perezben közlekedett s ott 
oly tolakodás volt, hogy külön rendőri kirendelt­
ségre volt szükség.

nincs hatalom. Meg van az vetve, a kivel a 
magyar ember nem törődik és jaj annak, a 
ivei szemben a magyar ember a keserű, 
gúnyos dacz vagy az egykedvű közöny 
mezébe burkolózik . . .

Á gyászoló család.
A templomban reggel nyoicz órától minden 

félórában csendes misék voltak, melyeket Kanter 
Kriroly apát, Demény Dezső udvari káplán, Bru- 
cha Sebestyén kapuezirius házfőnök, Schmidt, 
Wiedemann, Aubermann és Firtinger Jakab hitok­
tatók mondottak.

Tizenegy órakor a palotába érkezett Klotitd 
föherczeg asszony, Mária Dorottya és Erzsébet 
főherczegnők Holdházy Mária társalkodónő kísé­
retében. A fenségek mély gyász.ba öltözve az 
oratóriumba mentek, ahol misét hallgattak.

A király érkezése.
Eközben a közönség folyton s mind nagyobb 

arányokban érkezett a ravatal megtekintésére.
Kevéssel negyed 12 óra előtt a 86-ik gyalog­

ezred legénysége, mely a várőrségi szolgálatot 
teljesítette, fegyverbe állt s nemsokára dobpergés 
jelezte a király érkezését.

0 felsége fogadására megjelentek József Ágost 
lőherczeg fiával József Ferencz főherczeggel, 
Apponyi Lajos magyarországi udvarnagy, Galle 
Antal várkapitány, Kanter Károly apát udvari 
p ébános, Demény Dezső udvaii káplán.

A mint ő felsége megérkezett, József Ágost 

főherczeghez lépett, megölelte és kétszer meg­
csókolta. Majd Kanler apáthoz fordult, a kihez 
ezeket a szavakat intézte:

— Szomorú e?etre jöttem. A sok szenvedés 
után mégis bekövetkezett!

Ő felsége ezután visszavonult lakosztályába, 
majd délután 4 órakor látogatást telt Klotild 
főherezegasszonynál.

A holnapi misék.
Hétfőn reggel a föherczeg koporsóját Kanter 

apát újra be.-izenleli s 8 órától kezdve a közön­
ség tizenkettőig megtekintheti a ravatalt. Misét 
mondanak az udvari plébánoson kívül Demény 
Dezső udvari káplán, fél tízkor Radnay farka 
beszterczebányai püspök, 10 órakor dr. Koh! Ma- 
dárd fölszenteit püspök, azután Medics Nándor, a 
lazarista-rend házfőnöke. Tizenkét órakor a tem­
plomot bezárják s oda már senkit nem bocsáta­
nak a 4 órakor tartandó beszerelésig.

Az engesztelő szentmise áldozatot, mint már 
említettük, kedden tarlják meg. A főln-rczegi csa" 
Iád elhatározásából a rekviem 10 órakor lesz.

A fejedelmi vendégek.

Megemlítjük itt, hogy Klotild főherczegasszony, 
Erzsébet Henriette és Margit főherczegnők ma 
reggel kilencz órakor érkeztek meg Kelenföldre a 
rendes kísérettel s onnan udvari fogútokon ér­
keztek meg az uj főherczcgi palotába.

Furdinánd bolgár fejedelem ma este 7 órakor 
érkezett meg külön vonaton a keleti pályaudva­
ron a fővárosba. Kíséretében voltak Fleischmann 
titkos tanácsos. Markow tábornok hadsegéd, báró 
Ebner istáliórnesler, Stojanow szárnysegéd, Jós" 
tow paruncsüriiszt. Diszszoigálalra a lejedelcm 
mellé báró Leithner vezérőrnagyot rendel­
jék ki.

A fejedelem a királyi palota uj szárnyának első 
emeleten szállt meg kíséretével egyetemben.

Ugyancsak ma érkezett meg Mária Jozefa fő­
in rczegnő, Atlems grófnő udvarhölgy és gróf 
Salm főudvarmester kíséretében, továbbá J-nű 
föherczeg Szmrecsányi István százados kíséreté 
bon, valamint Frigyes föherczeg, St. Quentin fő­
udvarmestere kíséretében. A magas vendégek 
királyi várpalotában szállottak meg.

Az os,-.Ír-«!; kormány képviseletében megérkez­
tek gróf Bylandt-Rheidt belügyminiszter, Pientak 
tárczanéiküli lengyel miniszter és Schönaicl 
osztrák hon véd miniszter.

Táviratba-; jelezték megérkezésüket máraFülöp 
koburg-gothai herczeg képviseletében Ágost 
Lipót kóburg-gothai herczeg.

A Schleswig-holsteini herczeg képviseletében
Rekovski udvari marsall érkezett meg.

A mentők a temetésen.

A mentők József föherczeg temetése alkalmából 
hogy az esetleges balesetnél nyomban segítséget 
nyújthassanak, dr. Kovács Aladár igazgató intéz­
kedésére mozgó őrséget rendeztek he avarban.

Ma már két mozgó őrség nyújtott segítséget a 
tolongásban rosszul lett embereknek. Az egyik 
őrség dr. Franki vezetésével a várkapitányság 
előtt, a másik dr. Rohrbeck vezetésével a gőz­
siklónál tartott állomást. Holnap, a temetés nap­
ján ugyancsak két mozgó őrség lesz Budán.

Koszorúk a ravatalon.

A székesfőváros hatósága három méternyi át­
mérőjű pompás; koszorút küldött ma délelőtt a 
ravatalra. A koszorú pálmaágadból, cziprusból, 

babérból és más délszaki növényekből van ösz- 
szeáiiilva. A főváros színeit viselő szalagokon 
aranyszálakból ^varrott következő föiirat van:

»József cs. és kir. föherczeg Ü fenségének 
Budapest székesfőváros közönsége.«

Pest-Pilis-Solt-Kiskunvármegye koszorúja más­
fél méternyi álfnéröjü s ompás örökzöld nővé'
nyékből és virágokból van készítve. A vármegyei 
színű szalagok -fúlirata :

»József föherczeg Ö fenségének — Pest-Pilis- 
Solt-Kiskunvármegye törvényhatósága.«

A vármegyék a temetésen.

Máramarosmégye koszorúját Nagy Ferencz és 
Nyegre László -országgyűlési képviselek helyezlek 

József föherczeg ravatalára. Ugyanők fogják 
képviselni a temetésen is Máramarosmogyét.

Zólyom vármegyét Kürlhy Lajos főispán veze- 
ése a'att Huszágh István, Oszlroluczky Miklós és 

Schmidt József megyei bizottsági tagokból álló 
küldöttség képviseli.

Fi,garasmegye képviseletében Mikszáth Kálmán 
országgyűlési képviselő a megyei küldöttség élén 
ma koszorúi telt le a ravatalra. Ugyancsak - a 
küldöttség fo^ja a temetésnél is a megyét kép­
viselni.

Turóez vármegye mai közgyűlésén ifj. Juslh 
György tőispán meleg szavakkal emlékezett meg 
József fvherczegnek elhunytéról. Indítványára a
közgyűlés egyhangúlag elhatározta, hogy ugv ő 
felségéhez a királyhoz, mint Kioldd íőherczeg- 
asszonyhoz részvét-feliratot intéz.

A Képzőművészeti Társulat ma délelőtt báró 
Forster Gyula.elnöklése mefeit rendkívüli köz­
gyűlést tartott,- melyen báró Forster elnök mele­
gen parentáltaeel az elhunyt József főherczegel, 
aki nemcsak; pártoló tagja volt a társulat­
nak, hanem pártfogója volt a magyar művé­
szetnek is és^egész erejével, szivének mélyéből 
igyekezett fölvirágoztatni a hazai művészetet és 
az iránta való- szeretetet meghonosította egész 
családjában. Indítványára elhatározták, hogy Jó­
zsef Ágost főherczeghez részvétfeliratot intéz a 
társulat, a ravatalra koszorút helyez, a temeté­
sen küldöltségileg képviselteti magát és mind­
ezeket jegyzőkönyvileg megörökítik.

Az Országos Erdészeti Egyesület, melynek 
József föherczeg alapitó tagja volt, elhatározta, 
hogy a temetésen elnökének, báró Bánffy Dezső­
nek vezetése mellett küldöltségileg képvi-olteti 
magát és a 'lőherczegi családhoz részvétiratot 
intéz.

hiteles hírek. A politikai válság közben az
ügy leszorult a napirendről és a kilátások 
nem igen biztatók arra nézve, hogy ez a 
nagy kérdés egyhamar a gyökeres rendezés 
stádiumába jusson. Annak a kormánynak, 
mely most van alakulóban, egyhamar alig 
lesz ideje ilyen nagy fába vágni a fej­
széjét.

De valami mégis történt. A lelépő kor­
mány Ludvigh elnökigazgatóval egyetértve 
gyökeresen újjászervezte a m. kir. államvas­
utak vezetőségét.

Az uj szervezet részleteit még nem is­
merjük. De tudjuk, hogy az uj igazgatósá­
got kik fogják vezetni. És ez a problémának 
talán a fontosabbik része, mert, legalább 
ezt tartja az angol felfogás, az intézmények 
szellemét a vezető emberek határozzák meg, 
az eredmény nem annyira a törvények, mint 
inkább az emberek rátermettségén múlik.

Hogy milyen szellemben, milyen irányban 
fogják kormányozni a m. kir. államvasuta­
kat az uj vezetők, azt majd csak a let­
tekből fogjuk megítélhetni. Ma csak azt ku­
tathatjuk, hogy ezek az uj vezetők miképen 
működtek eddig. És nálunk, a hol fontos 
állások betöltésénél oly gyakran érvénye­
sülnek iilelékteicn befolyások és jogosulatlan 
tekintelek a szakértelem rovására, érdemes 
azt külön kiemelni, hogy az uj vezetők 
nem ismeretien emberek a szakmájukban.

Schóber Albert miniszteri tanácsos igaz­
gató helyébe, aki már 1862 óta működi < a 
a magyar vasutügy terén, Szajbéiy Kómán 
kir. tanácsos helyettes igazgató kerti! mint 
igazgató a kereskedelmi főosztály élére. Mar 

80-as években volt a kereskedelmi szolgá­
lat vezetője az osztrák-magyar államvm ut- 
társaságnál. Az idegen társaság szolgai; l i­
bán is magyar hazafi volt.

Mikor Baross Gábor a magyar áiiamvasuti 
hálózat megteremtése érdekében a legíouío- 
sabb akcziót határozta el, az osztrák-mag-, ar 
államvasut társaság magyar vonalainak álla­
mosítását, Hieronymi mellett Szá m ig Ká - 
mán volt a miniszter legbuzgóbb munka­
társa, a nagy reformmunka legtevékenvcLb 
előmozdítója.

Az államosítás után Baross Gábor kíván­
ságára a m. kir. államvasutak szolgáltába 
lépett. Nagy része volt abban, hogy a ma­
gyar államnak ezt a legnagyobb üzemét vi-

Hétfő, ji

A 7-fi Äi áliamvasutak miászervezésa.
Sokszor tettük bírálat tárgyává a m. kir. 

államvasutak szervezetet. És bírálatunk jo­
gosultságát igazolta, hogy több mint egy 
év óta a kérdés napirenden van és gyökeres 
átalakításokról szivárognak ki többé-kevésbé
-1 • iwjíatatv.-.- - uj.-, da i.az .r sr. ml*. e »- ra-.*.:

A munkácsi nász.
— TÖRTÉNELMI regény három részben. — 
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vigabb

Igaz, hogy nem is annyira az urfiak, mint 
inkább a Fecske szerzett neki gyönyörűsé­
get a kis Rákóbzi urfinak. A Fecske olyan 
csöpp ló volt, mint egy kecske, azon lova
golt a nagy födött szál Iában. Meg alig ía-

Veszedelmes állapot, amikor a szittya ma- 
gyai elbusulja magát. Keserű daczával nem 
birkózik meg sem pap, sem zsandár, sem 
cserepár. Nem basznál az ellen sem ke­
gyelmes császári szóbeszéd, sem patens, 
sem semmiféle parancs. A „boykott“ szó 
csak későn jött divatba. Akkoron a magyar 
ember annak, aki nem volt szive, esze sze­
rint való, odavágta:

— Nem vállalom az ur barátságát!
A magyar nemzet daczosságát kihívni nem 

ajánlatos. Mert az ellen nincs paragrafus,

Bus volt Gábor diák, de annál 
Pongvácz urfi. tiátalált szerelmesére, A felső 
palota ablaka, hol az Ubrizy kisasszony 
szobája volt, épen az alsó kertre nézett le. 
Pongrácz urfi már kora hajnalban ott sétált a 
kert bokrai között s vágyó pillantásokat ve­
tett a felső palota ablakára. Epen arra, 
amelyből időközönként kis fehér kendőcske 
libbontett la, egy parányi kéz, az Ubrizy 
Éva finom keze.

A kis kendő utján levezettek, mert az 
öreg fejedelemasszony nagyon szigorú fe­
gyelmet tartott.

Ha például a kis kéz háromszor libben­
ted a kendővel, ez annyit jelentett, hogy 
már vége a találkozásnak, mert az öreg 
fejedelemasszonyt megint erősebben lepte 
meg a betegség, ilyenkor pedig szeszélye 
kiszámithatlan. Folytonos kegyes intések­
kel, szent atyákból vett tanításokkal gyötri 
környezetét. Utt kell lenni mindenkinek 
körülötte, még a fiatal fejedelemasszony is 
nála tartózkodik két gyermekével, mert a 
nagyasszony minden órán várja halálát. A 
halál nem jön uL-yan el, a nagyasszony fel­
felépül, friss indulattal zsémbel, korhol min 
denkit, de hát a meg- megújuló testi gyön- 
geség arra mutat, hogy az öreg _ fejedelem- 
asszony csakugyan közel áll halálához.

Ha kettőt libbented a fehér kis keszkenő, 
azt jelentette, hogy ma találkozhatnak. 
Ilyenkor aztán Pongrácz urfi ott ődöngött 
a felső palotából levezető utón s várta 
Évát. Pongrácz urfi ráért, kis ura nem volt 
olyan zsémbes, mint a nagyasszony. Elég 
volt neki, ha két- két urfi van is mellette, 
a töbi mehetett a maga kedvtelése után.

rom éves s maris úgy megüli a lovat a kis 
urfi, hogy a lovagló mester, egy torzon- 
borz, viharverte kuvucz hadnagy váltig 
mondogatta:

— Hajdú angyalok vezére lesz a kis ur- 
fiból, meglátjuk, nem pamlagon ülő barát, 
b.irha ennek szeretné Kiss páter. Látom én, 
ltom én. ügy üli máris a lovat, akár a 

hátán nőtt volna fel, úgy fogja a kardot, 
mintha a markához volna nőve. Ha még 
megérem azt az időt, sóhajtozott s a könve 
is csörgött kétfelé torzonborz bajuszára.

Pongrácz urfi is sóhajtozott, még jobban 
is elérzokenyedett néhanapján, legkivált, 
hogy még nagyon fiatalok.

— l.va, mondja Pongrácz urfi, olyan fia­
talok vagyunk mink, hogy nem hinném, 
megérjük-e az esküvőnk napját.

Éva meglegygyenti tréfásan az urfi vál­
lát s mondja:

— Növeszszen kelmed szakáit, majd öre­
gebb leszen.

— Ej ej mondja Pongrácz, attól félek, hogy 
uramatyám mást szemelt ki nekem.

— No, Pongrácz, hát aztán baj az, mondja 
Pdva, nincs kelmédnek jó kardja. Nem le­
het-e kelmédből még ezeres kapitány is. Ak­
kor meg uraatyja nem parancsolhat. Kel­
med engem szeret, hát nem rendjén van 
igy a dolog ?

— Hátha téged is másnak szánt urad 
atyád, agodalmaskodik Pongrácz.

— Ott a kardja kelmédnek. Itajta üt kel­
med a szelestei udvarházunkon, én kinyi­
tom a kaput.

— Oztán mit csináljak Éva?
— Elrabol kelmed és elvisz a maga vá­

rába. Édes uramatyám azt hiszi, hogy a tö­
rök vitt el-

— No, de nem sokáig hagyjuk bánkódni 
atyám uram, hanem sebbel iratunk a diákkal 
levelet, hogy jól van minden. Vagy tud 
kelmed írni?

— Éva, csak nem gondolod, hogy a ver-

_ — Meg, 
ír az esz 

ezeres kapitány

meg, erősiti az urfi
hogy mikor 

Hiszen

select is a diák írja, majd adnék ón neki, ha 
azt merné irni neked, hogy: gyöngyöm, ahol 
te jársz, rózsa keljen, rózsám, ahova lépsz, 
gyöngy teremjen.

— En neon tudok irni, sóhajtja Éva. No, 
nem baj, nagyasszonyunk se valami jól ir, 
veti oda könnyedén Éva s elgondolkozva 
mondja: mikor leszek pedig még én fejede­
lemasszony; ugy-e Pongrácz. Akkorára ssak 
megtanulok-" irni.

s már azon 
esz mé. belőle 
ehetne könnyen, 

ia nem kellene mindig tétlenül ülni. Há­
ború, harcz; mindenfelé : német, kuvucz, tö­
rök, végbe tv í vitézek kemény próbái járják; 
fingban a "föld és hát csak ő nem mehet 
;i a mezőn?. Legkivált a bujdosó 

hoz húz a -szive, mert a németet gyűlöli 
mményen IPongrácz urfi, különösen mióta 
az ecsedi német őrség kapitánya kétségbe­
vonta vitézi mi volt ját. Hát majd megmutatná, 
hogy mennyit ér a kardja, ha elébe kerülne 
az a micsodás német kapitány. Szomorú­
ság tölti el a Pongrácz szivét, hogy itt kell 
tespednic tétlenül.

— Te L.va, ha mehetnék, mondja busán.
-— Hova menne kelmed, ugyan hová? 

kérdezi Éva szolid szemét Pougráczra füg­
gesztve. 1

— Kurucznak, a bujdosókhoz, Thököly 
katonájának, mondja lelkesen Pongrácz.

— Hát énvelem mi lenne, sóhajtja Éva s 
aztán egybefogódik a két fiatal keze, ö-z- 
szedobban két tiszta sziv. Két nyiló rózsa, 
kin foltot még nem ejtett a véres század 
piszkos áradata, vére, gyülölsége, bűne. 
Oh, édes az ő ábrándjuk, álmuk. Friss vi­
rág e két -lelek s mikor köröskörül minden 
lángol, minden pusztul, minden háborgó 
hullámokon hányódik, ők egymásra néznek 
és egymás' tekintetében a reményük, a vi­
láguk. Annyi boldogtalan, de ez" a két lé­
lek boldog!

' (Folytatása következik.)

lágszerte, nem csak a szakférfiak, de a 
nagyközönség is a legjobban vezetett ál­
lami üzemek közé sorozta, a magyar va űr­
ügynek kiváló fejlettsége általános elisme­
résben része sült.

Szajbéiy a forgalmi és díjszabási ügyeket 
intézte és a magyar kereskedelem, a ma­
gyar mezőgazdaság és a magyar ipar érde­
keit föléje helyezte a fiscal is tekinteteknek.

A magyar kir. államvasutakat sol szór 
képviselte a vasutasok és vasúti vállalatok 
nemzetközi értekezletein, kongresszusain és 
ezeken egyrészt szaktudásával igen tekin­
télyes pozicziót vívott ki magának, nuV; ■ 
a személyes tulajdonságaival, koncziiiáns 
modorával sok előkelő szakférfi személyes 
barátságát nyerte meg. Ez a tulajdon ága 
meg fogja neki könnyíteni a feladatát, v ;!a- 
hányszor a magyar termelők és kereskedők 
érdekeit meg kell védenie a nemzetközi 
forgalomban.

Szájbely tiszta jellemű, vasszorgalmu 
ember, aki sohasem állt kortcsszolgálatuam 
kiváló tudású szakférfiú, aki a magyar vasul1 
gazdaság egyik dísze.

Uj állásába kollégainak általános szeretető 
és becsülése kiséri.

Igazgatóhelyettesnek Csatáry Frigyes fő­
felügyelőt nevezték ki, akinek Indás,it és 
kiváló tehetsegét az irányadó szakkör')'- már 
a 80-as évek elején ismerték föl. Mikor a 
Boutoux-csoport kiépítette a szerb va-miu- 
kat, Csatáry hosszabb időre való szab i 1 i- 
got kapott, hogy a keleten tanulmányoz!! a 
a vasutügyeket, akkor szerzett tapasztala lai- 

íucz.ok- naj. ji(,|j betudni, hogy Magyarország for­
galmát a Balkánországokkal oly czeilu ! >io- 
sun tudtuk fejleszteni.

A felszólamlások és elszámolások bői 
lult ügyeit Dfti vay Károly fogja intézni, a 
köteléki tarifa első osztályát Műhely Pál 
főfelügyelő vezeti, a kik kipróbált szak fér­
fiak.

Ezek a kinevezések feljogosítanak arra a 
reményre, hogy a in. kir. államvasutaknál 
javulni fognak az állapotok.

Azt persze szinte fölösleges megem'likni, 
hogy Ludvigh Gyula elnökigazgatónak meg 
kell maradnia magas pozicziójában. A kor­
mányváltozás nem lehet befolyással arra az
állásra, a mely annyira iontos. a hol army1 
szál fut össze, s a melyet annyi tudással, 
szakértelemmel és rátermettséggel általános 
megelégedésre tölt Le Ludvigh Gyula. 
Biztosra veszik, hogy Ludvigh Gyula tető 
alá juttatja azokat a föladatokat, a melye­
ket maga elé tűzött.
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k DéMárgyalásoL
— Wasington a béketárgyalások színhelye. —

Oly sok huzavona és diplomácziai forté- 
lyoskodás után végre megállapodtak az el­
lenfelek abban, hogy a béketárgyalásokat 
Washingtonban tartják meg. Hogy ott be is 
fejezik-e és minő eredménynyel ? még kér­
déses. A fegyverszünet kérdéséről ma fel­
tűnően hallgatnak a táviratok, ami valószí­
nűvé teszi, hogy a szárazföldön a hadviselő 
felek még előbb egy döntő csa­
pásra készülnek. Legutóbb, mint em­
lítettük, Linevics hadseregéről az a 
hir érkezett, hogy Ojama hadosztályai meg­
kerülték. Ennek a hírnek valószínűségét 
emeli az a mai távirat, a mely szerint God- 
siadannál heves csatározások voltak és noha 
a pétervári kiszínezett távirat megjegyzi, 
hogy az oroszok „csak“ hat halottat veszí­
tettek, elismerik, hogy a japánok megke;ül­
ték a hadállást, mire az oroszok kénytele­
nek voltak visszavonulni.

Mai híreink különben a következők:
Washington, jan. 18.

Az itteni orosz nagykövetség tegnap este 
hivatalosan közölte, hogy Washington, 
mint a tárgyalások színhelye Oroszországra 
nézve ellogadhaló és az is marad.

Kuropatkin sajnálkozik.
Moszkva, jnn. 18.

Kuropatkin tábornok közölte a moszkvai 
nemességi marsallal, hogy sajnálja, hogy a 
zemsztvok és a városok békcakcziót indí­
tottak, holott az orosz hadsereg teljesen 
meg van győződve győzelméről.

Az oroszok körülsárolása.
Pétarvó.r, jun. 18.

A pétervári távirati ügynökség jelenti, 
Godsiadanból c hó 17-ről: Tegnap az orosz 
osztályok egyike éjjel 2 órától reggel 8 
óráig harezot folytatott. Az orosz csapatok 
várták az ellenség előnyomulását, akik erős 
gyalogsággal és két üteggel vonultak Liao- 
janvaping felé, a falutól három-három kilo­
méternyi távolságra. Orosz tüzérség kény- 
szeritette a japánokat, hogy este 6 órakor 
az egész vonalon visszavonuljanak. Egy­
idejűleg kitűnt, hogy egy japán zászlóalj, 
3 lovasszázad és egy üteg Dunljahenál 
megkerülte az orosz baloldalt. Az üteg 
egyenesen az orosz állás baloldala ellen 
indított tüzelést, de az orosz tüzérség csak­
hamar elhallgattatta. Reggel 8 órakor észre­
vették, hogy egy ezred gyalogság, húsz 
lovasszázad és tüzérség megkerülte az 
orosz jobhszárnyat. Az orosz osztály jobb- 
szárnya kénytelen volt Liaojanvapinghól 
visszavonulni, hogy lovassági támadást 
készítsen elő. Mig a Liaojangvapingtől észak­
nyugatra álló orosz osztályok rövid pihenőt 
tartottak, észrevették, hogy egy erős gya­
logsági oszlop közeledik a faluhoz. Az 
oroszok csak hat embert vesztettek.

i7janit? orosz vereség’.
Tokió, jun. 18.

Hivatalosan jelentik: A japán czcntrnm 
egy csapata 16-án visszaverte az orosz elő­
őrsüket Lensianteng mellett 1G mertföldnyire 
Jbmgpingtól északnyugati irányban és üldö­
zőbe vette őket. Azután támadást intézett a 
üaojangvapingi orosz állás ellen és heves 
támadás után bevette azt. Az orosz 
tüzérséget, a mely északi irányban visz 
szavonult, tüzhe fogta a japán csa­
pat balszárnya. Az ellenség nagy rendetlen­
ségben súlyos veszteségek mellett menekült. 
Foglyok bevallása szerint Liaojangvapingot 
5000 főnyi lovasság, húsz ágyú és Ivlis- 
csenko tábornok hadseregének egy csapata 
tartotta megszállva. Az oroszok, akik, úgy 
látszik, igen megijedtek, élelmiszereket és 
ruhadarabokat hagytak hátra. A japánok 
három halottat vesztettek és 135 emberük 
megsebesült. Az orosz veszteségek ismeret­
lenek, de úgy látszik nagyok.
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— A király Budapesten. Ma délelőtt ti­
zenegy órakor érkezett a király a fővárosba. 
A nyűgöti pályaudvar környékét sok ember 
lepte cl, hogy tanúja lehessen a bevonulás­
nak. A rendet nagy számú rendőrség tar­
totta fenn Czajlik Alajos rendőrtanácsos és 
Lick) főfelügyelő vezetésével. Kevéssel lél 
tizenegy óra elölt a király fogadására m g- 
érkezett a pályaudvarra Hudnay Béla főka­
pitány és nyomban utána Márkus József fő­
polgármester. Mind a keltűn magyar fekete 
ruha volt. A pályaudvaron megjelentek még 
Kolossá Géza rendőriéi ügyelő, Daróczy Rezső 
állomásfőnök, Marx János forgalmi igazgató, 
Haviár György helyettcs-állomásiönük, Mas­
kin'-er József felügyelő és Felszegliy Ferenc/ 
üzletigazgntó-helyettes. Az udvari vonat pon­
tosan tizenegy órakor robogott be a pálya­
udvarra. A vonatot a magyar határtól Lud- 
vigh Gyula v. b. t. t. főrendiházi tag, a 
mar-var allamvasutak elnökigazgatója vezette. 
A mozdonyon Braun Fcrcncz főmérnök fü- 
tőházi főnök dirigált. A király szalonkocsija 
közvetlenül a királyi váróterem előtt állolt 
meg. A király kiszállván a kocsiból, Lud- 
vigh elnökigazgatót szólította meg. Majd Már­
kus József főpolgármesterrel és Rudnay Béla 
főkapitány nyal beszélgetett néhány perczig, 
azután keresztülsietett az udvari várótermen 
és az ott várakozó udvari hintóbán foglalt 
helyet Lichtenstein herczeg főudvarmester­
rel. A kivály kíséretében voltak Paar Ede 
és Bolfras Arthur főhadsegédek, Driankourth 
Szaniszlo, Gozani Artur márki szárnysegé­
dek, dr. Herzl udvari orvos, gróf Cziráky és 
Maresch udvari pénztáros. Az uralkodó a ki­
rályi váriakba hajtatott.

— A józsefvárosi ev. rsf. lelkész beikta­
tása. Dr. Szabó Aladárt, a nemrég megválás/, 
tolt józsefvárosi kálvinista papot ma délelőtt 
iktatták be a kálvin-téri templomban, a mely 
erre az alkalomra megtelt érdeklődő közönséggel. 
Képviselve volt az ünnepiességen az egyház 
lelkészi és felügyelői kara, a skót református 
misszió, a gondnoki kar. Ott voltak: Hegedűs 
Sándor egyházi főgondnok, Baksay Sándor püspök, 
György Endre, Kovácsy Sándor, továbbá : 
Karap Ferencz, Mezey Albert, Szabó Al­
bert kúriai bírák, Némethy Károly minisz­
teri tanácsos, Sigray Pál fővárosi bizott­
sági tag és mások. A beiktatás szertartását 
Mády Lajos pesti esperes végezte, az Ur asztalá­
nál magasröptű beszédet intézve az uj lelkész­
hez. Ezt a gyülekezetét egyházi ének követte, a 
mely után Szabó Aladár, az uj lelkész fölment a 
szószékre és elmondta a beköszöntő egyházi 
beszédét, amelynek alapjául Máté evangéliumá­
nak IV. 23. verse szolgált: »Elmenvén Jézus, 
tanította és gyógyította a népeket.« A beszéd 
igen nagy hatást telt a hívekre.

— A leányok pályaválasztása. Ebben a 
fontos kérdésben mára nyilvános értekezleteit 
hivott össze a Feministák Egyesülete s meghívta 
a pályaválasztás előtt álló leányokat, azok szüleit, 
az érdeklődj szakköröket és a közönséget.

A Közgazdasági Társaság terme szűknek bizo­
nyult a nagyszámban megjelent érdeklődök befo­
gadására, akik élőit Glücklich Vilma ügyvezető be­
vezető szavaiban kiemelte, hogy az egyesület a 
munka megbecsüléséért száll síkra az előítéletek el­
len, hiszen az egyéniség teljes értékét csak a komoly 
munka adhatja meg, mely az életnek belső érté­
két is fokozza Minden szülőnek kötelessége, hogy 
gyermekét, akár liu, akár leány, komoly életpá­
lyára a lehető legjobban készítse elő, a pályát válasz­
tónak pedig, hogy számot vessen hajlamaival és 
képességeivel. Ne az eddig uralkodó előítéletek 
vigyék az előkelőbb pályákra, hanem a termé­
szetének megfelelő foglalkozást válaszsza, hogy 
hivatásának jól felelhessen meg. Az egyesület 
nem tart tőle, hogy a komoly pályára kerülő 
leány idegenkedni fog a családi élettől; sőt mi­
vel anyagi szempontoktól függetlenül, szive sze­
rint választhat élettársat és mivel az élet komoly 
küzdelmeit ismeri, mint családanya is sokkal 
magasabb színvonalon fog állani. Azután Dörfler 
Janka nőipariskolai tanítónő röviden vázolta a 
nőipariskola szervezetét, majd Sándorné, Kom­
men Riza mondta el, hogy a magyar ipar a mü- 
viragkészités térén nem versenyezhet még a kül­
földivel, mert ügyes munkások nincsenek, 
pedig az iparág könnyen elsajátítható. A 
megélhetés feltételei kedvezők, ügyes munká­
sokra nagy szükség van. Kérte az egyesület ve­
zetőségét, igyekezzék tanfolyamot létesítem ilyenek 
kiképzése czéljából. Gál Benőné gyakorlati szem­
pontból ismertette a mühelyi kiképzés feltételeit 
a szabó-, fehérnemü-készitő, kalapdiszitő, nyak­
kendő és keztyü ipar terén. Ferenczy Ida, a 
rákosszenlmihályi gazdasági iskola igazgatója utalt 
arra a testi-lelki jó hatásra, melyet a szabad 
természetben űzött foglalkozás az emberre gyako­
rol; rámutatott arra a ki nem használt anyagi 
értékre, mey Magyarország földiéből intenzív 
műveléssel nyerhető volna. Utána Csizik 
Gyula iparrajz iskolai tanár a szép, sza­
bad isko a munkatermét ismerteti, melyben bár- 
sonyégetést, bőrmetszési és domborítást, mintázást, 
jövőben művészi könyvkötési és fényképezési is 
lehet tanulni. Willhelm Szidónia, a Nőtisztviselők 
Egyesületének titkára, figyelmeztetett rá, hogy 
csak alaposan képzett nőhivata nokolc számíthat­
nak jó megélhetésre; a kereskedelmi tanfolyam 
elvégzése okvetlenül szükséges, de nem elegendő. 
A nemet nyelv nélkülözhetetlen, a franczia és 
ari'jol nyelv nagyon hasznos ezen a pályán; nagy 
gyakorlat szükséges. Végül az ügyvezető néhány 
szóval megemlékezett róla, hogy a Nőegyesüleiek; 
Szövetsége ápolási tanfolyamot készül szervezni 
arra is van kilátás, hogy ál ami segítséggel tan­
folyam nyílik majd elmebeteg-ápolónők képzé­
sére.

— A uyolcz órai záróra. Körülbelül ötszáz 
kereskedelmi alkalmazott tartott ma gyűlést, a 
melyen Taubner Vilmos a következő határozati 
javaslatot nyújtotta be: »A nagygyűlés felháboro­
dással konstatálja, hogy egyes ezégfőnökök csö­
könyös ellenzéssel meghiúsítják a főnökök túl­
nyomó többsége részéről készséggel biztosított 
esti 8 órai záróra életbeléptetését és éppen 
azért elhatározza a nagygyűlés, hogy a záróra 
rendezésére irányuló mozgalmat fokozott erély- 
lyel fölytatja, az egész társadalom közreműkö­
dését kérve emberie-s ezélzalu törekvéseinek 
támogatásáia. Radványi Vilmos a magántisztvise­
lők nevében üdvözli a mozgalmat. Pfeifer Sán­
dor a szoczialisla szakegylet nevében azon 
szervezki dúst ajánlja, mert a főnökökkel egyet­
értve nem Ehet czélt érni. Vázsonyi Vilmos 
képviselő elfogadásra ajánlja a határozati javas 
latul. A gyűlés egyhangúlag el is fogadta.

— Mistrall Frigyes levele. A pünkösdi ün- 
ncjii s/ámunk terjede mes irodalmi tanulmányt 
közölt Gagvhv Dénes tollából Mistral életéről és 
költés/ térül. Ebből az alkalomból a világhírű 
költő a következő levelet intézte Gagyhy Dénes 
pozsonyi tanárhoz:

„Uram. nem mondhatom, hogy olvastam, 
de nagy ürömmel vettem magyar nyelven irt 
kiváló tanulmányát Mistralról és müveiről, 
rnelv a nagy terjedelmű „Egyetértés“ czimü 
lapban j-lent meg. Az ön távoli hazája nekem 
mindig nagyon rokonszenves volt és boldognak 
t rzem magúmat, hogy költeményeimet itt is 
élvezik és elismerő méltánylásban részesítik. A 
kitüntetés, melylyelUn engemetilletett, eddigi ba 
rútságomat és tiszteletemet még inkább fokozza 
a szép Magyarország és hősi nemzete iránt. 
Hálás köszönetemet és forró üdvözletemet kül­
döm önnek, egyben sajnálkozásomat is afölött, 
hogy értékes czikkét nem érthettem meg. F. Mistral. 
Maillane (Bouches-du-Rhone), l‘J05. iunius 14. 
Nagy megelégedésünkre szolgál, hogy Gagyhy 

Dénes .szép czikke ily örömet okozott a nagy 
nevű trubadúrnak.

— A vízaknai sósfürdő, mely tudvalevőleg 
a magyar állam kincstár tulajdona s az utóbbi 
évek folyamán már jelentős fejlődésnek indult, 
most igen nagyszabású haladásnak néz elébe. 
Mint ugyanis értesülünk, a föídmivelésügyi mi 
niszterium közel egy millió koronányi befek 
setéssel nagykiterjedésü és modern fürdő- és 
szállóépületeket létesít, melynek építkezése még 
az idén megkezdődik. A fürdő hivatalos orvosává 
a minisztérium Újlaki Samu dr. törzsorvost ne 
vezte ki, aki hosszú időn át külföldön működött 
és mint kórházi főorvos is széleskörű gyakor­
latot szerzett.

Kitüntetés. A »Budapesti Közlöny< egyik 
legközelebbi száma közö ni fogja, hogy a király 
Stein Ármint, a Budapesti Takarékpénztár és 
Zálogkölcsön Réssvénylársaság igazgatóját a pénz 
és kölcsönipar terén szerzett érdemei elösmeréseül, 
a Ferencz József rend tiszlikereszijével tüntette 
ki. Ez a kitüntetés mindama körökben, ahol Stein 
igazgató kereskedelmi tevékenységét méltányolni 
tudják, élénk örömet fog kelten'. Stein igazgaz- 
gató Selfmademan a szó valódi értelmében, már 
1893. óta, tehát a Budapesti Takarékpénztár és 
Zálogkölcsön Részvénytársaság megalakulása óta 
tagja az igazgatóságnak és kiváló részt vett p 
zálogkölcsön üzletek hiterjesztésében, úgy hogy 
most kis ember is bankszerü alapon szerezheti 
meg hitelét. Azonkívül nagy érdemeket szerzett 
az osztálysorjáték meghonosítása körül, ilymódon 
elősegítve a Lottó megszüntetését. Stein igazgató 
a főváros minden társadalmi rétegében osztatlan 
szimpátiának és őszinte tiszteletnek őrvend s 
igy magas kitüntetését mindenütt őszinte öröm­
mel fogják fogadni.

— Hcggyuladt gözör. Velcnczéböl távira­
tozzak: Ma délután az itteni kikötőben az 
osztrák-amerikai hajózási társaság „Klára“ 
nevű gőzösén tűz ütött ki, mely a fa- és 
gépolajból és gyapotból álló rakomány fe-

körülbelül 500,0 
nem sikerült el-

lét felemésztette. A kar 
font sterling. A tüzet még 
oltani.

— Vitrioldráma Béosbon. Tegnap délután a
bécsi Neuer Märkten izgalmas jelenet játszódott 
le. Éppen a legnagyobb forgalom ideje volt, a 
mikor éles sikoltás rémilelte meg a járókelőkét. 
Egy fiatalember vitriolt locsolt egy leány arczába 
s egyszersmind két arramenő idegen nő is sú­
lyosan megsérült. A vilrlokiráma áldozata a 26 
éves Schmidt Teréz varrónő, ki az utóbbi időig 
Randel Lajos müiparossal szerelmi viszonyt foly­
tatott, de szakított vele. Rande! mindent elköve­
tett, hogy ismét megnyerje a leány vonzalmát, 
ez azonbin — mint többeknek mondta — fit a 
szenvedélyes legénytől. Tegnap délután, a m kor 
Schmidt Teréz a Ballgasseben ment, hirtelen 
hozzálépelt Randel, s veszekedni kezdett vele. A 
leány rendőrt szólított elő, de ekkor a fiatalem­
ber hirtelen hozzáfordult, zsebéből üvegesé* vett 
ki és azt volt kedvese fejéhez vágta. Az üveg 
összetörött és a szétfolyó vitriol iszonyúan ösz- 
szeégelte Schmidt Teréz mellé', arczát s a k.ét 
karját. Több arramenő is súlyosan megsérült. A 
feldühödött járókelők megakarták 1 mese ni a me­
rénylői, kit a rendőrség vett oltalmába.

— líyakczir »merevedés Torontálban. A 
íorontálmegyei Botos községben egy 70 éves öreg 
asszony és egy üt éves fiú ma nyakszirtmereve- 
désben meghalt. Ezen a két eseten kívül egyéb 
megbetegedésről az iliető orvosi köröknek nincs 
tudomásuk.

— Aki nem halt meg. Néhány nappal ezelőtt 
az összekötő vasúti hídon c-gy munkáskabátot 
találtak, amelyben egy papírlap volt. A papírlapon 
a kabát tulajdonosa elbúcsúzik az élettől, mert 
bűnt követelt el. A rendőrség megállanitotta, 
hogy a kabát tulajdonosa K oru-z Imre háziszolga, 

í a Sas-utcza 1. szám alatt volt alkalmazva, 
Bauer és Spinner-czégnél és betöréses lopást 
követett el. Klorusz betörésért és lopásért már

hitték, 
követett

séf. is. A növendékek nagy haladásról tettek ta­
núságot és mai hangversenyükkel minden tekin­
tetben megfeleltek annak a jó hírnévnek, amely- 
lyel az agilis és kitűnő tanárnőjük vezetése alatt 
álló intézet eddig is dicsekedhetett. A növendé­
kek közül első sorban Halaváls Etelkát illeti di­
cséret, aki igaz magyaros ízléssel, tűzzel és ha­
tározottan művészi intelligens zenei felfogással 
adta elő a szebbnél-szebb magyar dalokat, kitűnő 
játékával sokszor zajos tapsra ragadva a közön­
séget. Kellemes meglepetést kellett a Fejér 
Hermin, Fejér Imre és Pelrovics Irmából álló 
triász is, akik gondos és lelkiismeretes előkészü­
let után harmonikus összjátékkai adtak elő egy 
részletet Wagner »Tannhäuser« czimü operájából, 
amelyet Halász Mariska irt át czimbaiomra. A 
tapsból még bőven kijutott Preszier Margitka, 
Kováts Anna és Pollacsek Sárikának is ; 
pedig Halász Mariskái díszes babér-lirával lepték 
meg művészetének lelkes tisztelői.

— Független zsűri a Műcsarnokban. 
Az országos magyar képzőművészeti társulat 
ma délelőtt báró Forster Gyula elnöklete alatt 
rendkívül népes és viharos rendkívüli közgyű­
lést tartott a városligeti Műcsarnokban. A vihar 
magját Benkő igazgatónak egy kincs kijelentése 
vetette el. Az áprilisi közgyűlésen többen indít­
ványt nyújtottak be, melynek czélja az volt, 
hogy a kiállítási müvek felett az Ítélkezést a ve-

üt évi fegyházat ült. Sokan azt 
ingy Klórusz csakugyan öngyilkosságot 
1. Most azután a nagy meglepetésre a betörő 

önként jelentkezett a rendőr-égen. E'mondotja, 
bogy a kabátját csak a nyomozó hatóság fi be­
vezetésére dobta a hidra, ö jtedig itt a fővárosban 
buikalt. A pénze elfogyott és megunván a buj­
kálást, önként jelentkezik. A rendőrség letartóz­
tatta.

— Munkásmozgalmak. A boltiszolgák gyűlést 
tartottak ma délelőtt, amelyen elhatározták, hogy 
elyzetük javítása czéljából mozgalmat indítanak, 

A női kontekezió szabók szintén gyűlést tartottak 
A bizalmiférfiak elismerését követelik. Ha a 
főnökök el nem ismernék őket, megszakítanak 
velük minden tárgyalást. — Az üveges munkások 
ma nyújtották át követeléseiket a mestereik 
nek. Ha nem teljesitik a követeléseket, sztrájkba 
lépnek.

— A júszivü ember tragédiája. Becs egyik 
elhagyott részében a napokban mulatságos módon 
tosztott ki valakit egy jó humoru tolvajbanda 
A csendesen bandukoló úriember ügye rnét e,gv 
zük mellekutezában hangos verekedés lármája 

vonta magára. A verekedő társaság lányokból es 
fiukból állott s ez utóbbiak feltűnően kegyetlcn- 
kedtek a gyengébb nembeliekkel. A jó emberben 
feltámadt a lovagiasság és nemes tiltakozással 
kelt a lánvok védelmére. De csakhamar furcsa 
meglepetésben volt része. Alig lépett a verekedők 
közé. azok gyönyörű egyetértéssel mindannyia 
nekiestek — elsősorban a védelmezett gyengébb 
nembeliek — elverték és kifosztottak értéktár­
gyaiból. A furcsa eset folytatása ugyanazon kül­
városnak egyik kávéházában játszódott le, ahol a 
fenti harczias társaság a legidillikusabb egyetér­
tésben mulatta el a közös erővel megszerzett zsák- 
(iná yt.

— A Rajeczfárdö igazgatósága állami és 
magántisztviselőknek, illetve alkalmazottak ’ak 
május 15-től junius 30-ig, valamint augusztus 
21-töl szeptember 30-ig a lakbéreknél 50 szá­
zalék, az 1 koronás I. osztályú tükörfürdőjegyek- 
nél szintén 50 százalék és az ételáraknál pedig 
10 százalékos kedvezményt nyújt.

meg a választmányt. A társulat müvésztagjai 
felugráltak helyeikről és a nagy zsivajból csak 
alig hallatszott ki Fényes Adolf tiltakozása a 
közgyűlés határozatának ily félremagyarázása 
ellen. Forster elnök figyelmezteti a felszólalókat, 
hogy mily komoly következményeket vonhat maga 
után az, ha az elnökséget jegyzőköny meghamisí­
tásával vádolják. Fényes Adolf megmagyarázza, 
hogy ő senkit sem vádol jegyzőkönyvhamisitással, 
de igenis fentartja az*, hogy a jegyzőkönyv tévesen 
van megszerkesztve. Felhívja a közgyűlést a 
jegyzőkönyv kiigazítására, mert a múlt közgyűlés 
fenlartás nélkül emelte határozattá a művészek 
javaslatát. Ha pedig a választmány nem haj­
landó a közgyűlés határozatának eleget 
tenni, szavazzanak bizalmatlanságot a választ­
mánynak. (Hosszan tartó nagy zaj. A tanácskozás 
mintegy negyedóra hosszat félbeszakad.) Kézdi 
Kovács László kijelenti, hogy a most lefolyt 
za os jelenetek közben Benkő társulati igazgató 

végül; azt mondotta, hogy a választmány fütyül a bi­
zalmatlansági szavazatra. Tiltakozik az ilyen 
kijelentés ellen, mert a választmánynak ő is 
tagja és ő mindenben alá veti magát a közgyű­
lés határozatának. (Nagy zaj.) Forster elnök 
csillapítani igyekszik a kedélyeket és higgadt­
ságra intve a választmány tagjait, felkéri őket a 
döntésre. Javasolja, hogy mondja ki a közgyűlés, 
hogy a független zsűri indítványt elfogadja az­
zal, hogy jóváhagyás végett a miniszter elé ter­
jesztendő fel és az mindaddig érvényben marad, 
mig a módosított alapszabályok életbe nem lép­
nek. Ezen alapszabályokban a független zsűrinek 
is bent kell foglaltatni. Az aiapszabáiytervezet a 
tavaszi rendes közgyűlésen terjesztendő elő.

zető párt kezéből kivegye és azt egy pártoktól j Többek hozzászólása után a közgyűlés elfogadta 
teljesen függetlenül álló, tehát nem az eddigi báró Forster Gyula elnök javaslatát, mire a gyü-
szokás szerint a választmány kebléből alakult 
zsűrire ruházzák át. Az indítványt akkor a köz­
gyűlés el is fogadta és utasította a választmányt, 
hogy a mai rendkívüli közgyűlésen : au vonat­
kozó javaslatot terjesszen elő.

Ma báró Forster Gyula alelnök megnyitván a
közgyűlést, szép szavakban emlékezett meg

lés véget ért.

Jó­
zsef főherczegről, kiben a társulat agilis tagját 
veszítette el. Indítványozza, hogy a társulat kül­
döttséggel képviseltesse magát a temetésen, a 
ravatalra helyezzen koszorút, József főherczeg 
emlékét jegyzőkönyvileg örökítse meg. A közgyű­
lés az indítványt egyhangúlag elfogadta. Azután 
a következő indítványt terjesztette elő: Mondja ki 
a közgyűlés, hogy a társulat választmányát, illetve 
művészeti szakbizottságait fülhaialmazza arra, hogy 
az 1905 I 6. évi Téli Kiállításra beérkezendő 
müvek elbírálására és a kiállítás elrendezésére 
vonatkozó jogát egy 10 f-slő-, 4 szobrász- és négy 
épitő-müvészböl áltó lüggetlen zsűrire átruház­
hassa, mely a Téli Kiállítás beküldési határide­
jének a lejárta előtt a társulatnak szavazásra 
jqgosult müvésztagjai által lesz megválasztandó 
s mely ezt a reá átruházott jogot a társulat ki­
állítási szabályzatának az értelmében lesz köte­
les gyakorolni. Az ezt követő legközalebbi kiál­
lításig az alapszabályok teljes átdolgozása el fog 
készülni és igy a választmány akkorra az ezévi 
rendes közgyűlés idevonatkozó határozatának 
megfelelve, az alapszabályok végleges megváltoz­
tatását ezélzó javaslatát is a társulat elé fogja 
terjeszthetni. Basch Árpád megtámadja a vá­
lasztmányt,mert rendkívüli közgyűlést hivott össze, 
hogy megmondhassa, hogy nem csinált semmit. 
Fényes Adolf szintén heves szavakkal támadta 
meg a választmányt a művészek érdekeivel 
homlokegyenest ellenkező irányú politikája miatt. 
Kézdi Kovách László indítványozza, hogy iktas­
sák a «független jury» javaslatot az alapsza­
bályok közé: a választmány azután foglalkozzék 
az ' alapszabályok megfelelő revíziójával. Both 
Menyhért kérdőre von a az igazgatót, illetve a 
választmányt, hogy mi jogon Invta össze mára a 
k özgyűlést? Benkő társulati igazgató válaszában 
az áprilisi közgyűlés határozatára hivatkozik, 
mely szerint a választmánynak joga volt a gyű­
lés pgybelnvására. Ennek bizonyítékán! lel- 
oívastatja a múlt ülés jegyzőkönyvét. Ek­
kor tört ki a vihar. A jegyzőkünybenn ugyanis 
többek között bennfoglallatik az, hogy a közgyűlés 
a művészek javaslatát fentartással tudomásul 
veszi és alapszabálv-revizió végrehajtásával bízza

FŐVÁKOSI ÜGYEK.
— Jelölések tanács] egyőí állásra. A székes- 

fővárosnál üresedésben levő II. osztályú tanács" 
jegyzői állásra vasárnap tette meg a jelölést a 
negyvenötös választmány, Kléh István ud­
vari tanácsos elnöklete mellett. Az egyes 
közigazgatási kerületből jelen volt bizottsági 
tagok közül az I., II., HI., V. és VI. kerületbeliek 
dr. Harrer Ferencz fogalmazóra szavaztak, IV., 
VII, Vili. és IX-X. kerületbeliek pedig dr.Csupor 
József fogalmazóra. E szerint Harrer Ferenczre 
öt kerület szavazott, Csupor Józsefre pedig négy 
kerület s igy a 45-ös választmány Harrer Ferencz 
fogalmazót jelölte a tanácsjegyzői állásra. A vá~ 
jasztás a jövő szerdán —junius 21-ikén — lesz> 
a székesfőváros közgyűlésén.

SPORT.
Magyarország atlétikai bajnoksága.
Az ország első atlétái mérkőztek ma egymás­

sal a margitszigeti sporttelep remek versenypá­
lyáján a bajnoki czimekért. Közönségünk valóban 
szép érdeklődést mutatott a nemes vetélkedés iránt, 
mert nagy számban jelent meg és a legnagyobb 
kitartással nézte végig az alkonyaikor befejeződött 
versenyeket.

A szövetség nagy rendező bizottsága, melynek 
élén dr Klupálhy Jenő állott a legnagyobb igye­
kezettel és a szabályok legpontosabb betartásával 
bonyolította le a. tizenegy számból álló pro­
gramme*..

A közönség soraiban most is akadlak olyan 
turbulens elemek, kik éretlenkedéseikkel néha 
megzavarták a versenyeket. Atlétáink kitettek 
magukért, mert csaknem minden számban szép 
eredményeket értek el. Legtöbb bajnokságot az 
egyetemi atléták nyertek és közülük különösen a 
két bajnokságot nyert Kozla András tűnt ki.

Szenved ön 
viszketegséglien!
Vagy sGmöroR h .ntalmakban . —vagy visrket* 
excRinaUtui ? Ezen ma>ács, mindennemű visz- 
ketOírseggcl pirosait búr bajok ellen ina mir az 
egyedüli általános kipróbált szór :

Erényi-Ich thyol-Salicyl.

Használható : az nrozon, k< zek -.ti, lábakon, j 
végbei és láb közötti vltzketó fáj dal máknál, me­
lyek surlodát . agy melegség áltál kép födnek, 
feMörzsöiüduok • * kisebesednek. Egyedüli szer 
kijtáltá«, UÖrhátnlás, böriepedezö*, otvar és lá­
gyán vlsiketeg ellen. Teljesen áriul ni utl hu, 
orvosilag rendelt, erősen szántó, d xioticziáló, 
fájdalomcsillapító. — Ara B korona. Használati 
utasítás mellékelve. Postán szetk üldi utánvét 

mellett a kvszitö :

ERÉflYi BÉLA Dl tna-gy gyszertára 
j nU3AÍ*i£ST, Károly-Etöruiít 5. sz

SZÍNHÁZ ÉS lEOBAIiOM. '

— Fedik Sári Budán. A Király színházban 
szombaton volt e szezón utolsó előadása és Fedák 
Sári még egyszer eljátszotta népszerű Kukoricza 
Jancsiját. De a fáradhatatlan Zsazsa most.se 
gondol pihenésre, hanem a budai színkörben 
készül vendégszerepelni. Hogy lesz közönsége, az 
magától értetődik.

— Vizsgahangverseny. Régi és igazi magyar 
hangszernek, a czimbaiomnak hangjában gyö­
nyörködtünk ma a terézvárosi kaszinó dísztermé­
ben. Halász Mariska, az ismert czimbalommüv^sz 
és tanárnő növendékei számoltak be a lefolyt 
esztendő alatt végzett munkájukról és beszámo­
lójuk nemcsak a nagyszámú közönséget elégítette 
k', hanem kivívta a kritikuso; feltétlen elismeré­

st*

ha teljesen meg akarnak szabadulni újabb vasrv 
régibb kt-letQ trippertől, folyástól, szivárgástól 
és fájós vizelettől, úgy rendeljenek egy doboz

r

V
VI U

Hatása meglepő !
Mindkettőink ára 5 korona utasításiak 

Központi főraktár ;

ERÉNYI BÉLA Dlm-gyógywtára
Budapest, VII., Károly-körut 5.

(Postán titokban szállítjuk.)

„Mágnes pasztilla“-!
osEkis olyan férfiak rondsljanok (öregek, fiatalok), 
kik érzik magukban, hogy latsanként fogy a férfi 
orö, altalémvs g.oncoaégbon Os teljes lehetetlen­

ségben szenvednek. — Hatás biztos I

Egy doboz ára 4 kor. utasítással.
Központi főraktár :

ER EMI BÉLA Diana-^ógyszertára.
Budapest, Károly-USrut S. n>

(Postán ttokba» szállítják.)

LÄZBAH
vannak a vidéki hölgyek mióta megtudták azt 
a titkot, hogy & fővárosi úri nők csakis a hí­

res és száraz, nappal is használható
Diana-crém 
Diana szappan 
Diaraa-hölgypor

Rzépitóezercket használjak « s igy nem csoda, 
ha ározuk és kezük oly finom és gyön éd. 
sima es tel esen tiszta, & minőt a videái höl­
gyeknél nagyon ritkán lehet tapasztalni. A nagy 
laz «ka »Tinán is eredt, hogy megtudták, mi­
szerint a Di&ua-szépitőezerck nemcsak első­

rendű toilette czinkek, hanem kiváló 
bőrápoló

hatásuk la van. Nagyon természetes, hogy öze­
ket megtudva, az egész országban — éppen úgy 
mint a lővarosban — tömegesen tódulnak a 
gyo/yszertárakba, drogériáiba éfi vásárollak a 

Diana erőmet, Diana szappant, Diana púdert, 
muiybe/. szarvabbor is van csomagolva.

= Ára 78 —75—78 serajezár. =
Postán i túnvóteHtd titokban szállítja a főraktár:
ERÉNYI BÉLA Bana-gyógytara

BUDAPEST, Károly kiírat 5. szám.

íraltitól Si
hSigy

röstelli, ha kihull
es ur

a haja, kopaszodni 
kezd és korpás. Az cgvedüii mentség, 

ha rendel 1 nagy üveg valódi

Diana haiszeszt
koronáért.

Készíti : ■■■■■VI
ERÉNYI BÉLA Dlana-gyógyszertára,

Budapest, Károly-körut 5. sz.

Természetes pirosságot
egy másodpercz aiatt minden férfi és nő úgy az 
arczán, mint az ajakán gyönyörűen elérhet, ha 
a teljesen ártalmatlan és igen kellemes illatú

„Diana-pirositó”-t
használ. Bgy eredeti üveg ára 5 korona utasí­

tással, meW egy évig eltart.

Központi főraktár?
ERÉNYI BÉLA Díoá-gyógysartára.
BUDAPEST, Károly-körut 5. szám.

(Mtatfi böIgyolunk imkfitozheWI»».) 
Titoktartás mellett azálUkrau)

<
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EGYETERTES, HÉTFŐ, JÚNIUS 19.
Szép sikere volt Bertalan Zoltánnak is, a Mac
6átal tagjának, ki a 100 yardos és az egynegyed 
angol mértföldes bajnokságot nyerte meg.

A versenytitkári teendőket Slankovits Szilárd a 
tőle megszokott szakértelemmel végezte. A viadal 
részletes eredményei a következők:

100 yardos (91‘4 méteres) síkfutás. Első elő­
futam: 1. Bertalan Z. (Mac) 10 m. négyötöd mp. 
2. Nirnsee Gyula. Második előfutam: 1. Hellmich 
Miksa (GTE) 11 mp. 2. Kéméndy Ernő (Újpest).

II. Suivdobás. (Országos rekord: 1269 cm.
Kozta András^ BEAC, 1903. Világrekord: 1481 
cm. Rose, Egyes. Áll.,“ 1904). Bajnok: Kozta 
András (Beac) 1205 czm. 2. László Géza (MTK) 
1183 czm. 3. Koósa Tibor (Mac) 1085 czm.

III. 100 yardos síkfutás. Döntő futam. Győztes 
Szokoly Alajos tiszteletdiját nyeri. (Országos re­
kord: 10 és egy tized mp. Mérő Béla Mac, 1903. 
Világrekord 9 és háromötöd mp. Duffy, Egyesült- 
Állam, 1902). Bajnok Bertalan Zoltán (Mac) 10 
és négyötöd mp. Kéméndy Ernő (Újpest), llell- 
mich Miksa (OTE).

IV. Magasugrás. (Országos rekord: 182 czm. 
Gönczy Lajos, BEÄC, 1904. Világrekord: 197 
czm. Sweenez, Egyes. Áll. 1895). Bajnok: dr. 
Gönczy Lajos (Beac) 175 czm. 2, Nemes Dezső 
(Mac) 170 czm. 3. Ürbáry Sándor (Mac) 166 
czentiméíer.

V. Egynegyed mértíöides (402 és egynegyed 
méteres) síkfutás. (Országos rekord: 52 és egy­
ötöd mp. Gerentsér László Mac, 1897. Világre­
kord: 47 mp. Long, Egyes. All. 1900). Bajnok: 
Bertalan Zoltán (Mac) 54 és négyötöd mp. 2 
Nagy József (BAK). 3. Bodor Ödön (Postás).

VI. 120 yardos (109-73 méteres gátfutás.) (Or­
szágos rekord: 17 és kétötöd mp. Kovács Nándor 
BBTE 1903. Világrekord: 15 és egyötöd mp. 
Kraentzlein, Egyes.-All. 1898.) Bajnok: Kovács 
Nándor (Budai T. E.) 17 és háromötöd mp. 2. 
Varsha Pá! (Mac). 3. Kéméndy Ernő (Újpest).

VII. Diszkoszvetés. (Országos rekord: 41 m. 
80 czm. Fótay Nándor A AU, 1903. Világrekord: 
41 m. 97 czm. Fóthy Nándor NTE, 1902, Becs­
ben). Bajnok: Kozla András (Beac) 37 m. 34 
czm. 2. Lun íze r György (Pozsony) 37 m. 22 czm. 
3. Strausz Gyula (Beac) 36 m. 36 czm.

VIII. Fél angol mértföldes (804 és fél méteres) 
siklatás. (Országos rekord: 2 p. 5 és öttized má­
sodperei Dani Nándor MAC, 1894. Világrekord:
1 p. 53 és kétötöd mp. Kilpatrick, Egyes.-All. 
1895.) Bajnok: Nagy József (BAK) 2 p. 8 és két­
ötöd mp. 2. Bern eg u József (Postás).

IX. Távoíugrás. (Országos rekord: 676 czm. 
Mező Béla, Mac, 1903. Világrekord: 761 czm. 
O’Connor, Írország, 1901.) Bajnok: Somody Ist­
ván (Beac) 650 czm. 2. Vargha Pál (Mac) 645 
czm. 3. Kéméndy Ernő (Újpest) G31 czm.

X. Rúdugrás. (Országos rekord: 336 ezm.Kau- 
ser Jakab, MAC, 1902. Világrekord: 369 czm. 
Dole, Egyes-All. 1904.) Terebessy Ágost (Mac) és 
Szabó Kálmán (BTC) holtversenyben 303 czm.-t 
ugrottak; miután pedig az alkonyat folytán nem

fejezhették be a versenyt, ezt a bajnokságot hélíő 
délután fél 7 órakor folytatják.

Xí. 1 angol mértföldes (1609 méteres) síkfutás. 
(Országos rekord: 4 p. 45 és egyötöd mp. Eredi 
Pál, MAC, 1902. Világrekord: 4 p. 15 és három­
ötöd mp. Conneff, Egyes.-ÁÜ. 1895.) Bajnok: Bo­
dor Ödön (Postás) 4 p. 54 mp. 2. Penmnger 
Gusztáv (Beac).

— A debreozeni (Jun. 17.) meeting- ered­
ménye. (I. nap.) I.Nyeretlenek eladóversenye. 1300 
korona, 2000 méter. E'ső Guba (Bocskai) 2-dik 
Pártüíó', 3-dik Magda. Futottak még: Potya, 
Rampoila, Bucephalus, il. Debreczen város dija. 
1000 korona, 1400 méter. Első Álmos II. (Gróf 
Eszterházy) 2-dik Fiufity, 3-dik Honi II. Futott 
niég: Aranybogár. III. Hortobágyi dij. 1900 ko­
rona, 1600 méter. Első Loredan (Krause), 2-dik 
Nem bánom, 3-dik Neveletlen. Futottak még: 
Futár, Tarnora. IV. Nyulasi gátverseny. 1500 
korona, 2400 méter. Első Edina (báró Pálffy),
2- ciik Matador, 3-dik Jacohinus (elb) Futottak 
még: Wily (eib.), Távollá (elb.), Vesla II. (kitört). 
V. Hadseregi gátverseny. 1400 korona, 2400 
méter. Első Calderon (Paxy), 2-dik Kendőző,
3- ik Göta elí. Futottak még: Golrbri, Árvácska, 
Mechanic. VI. Eladók akadály versenye. 1300 
korona, 3200 méter. Első Cauchy (Krause), 2-dik 
Mr. Jersey, 3-dik Kontár. Futottak még: Jagelló, 
Gzéliövő.

— A bécsi ügetöversenyel; mai, negyedik 
napján az 5000 koronás államdijat Wankó Lipót 
Patriot-) a (Ederer) nyerte meg Winkelscíirieber, 
Allepo H., Alhos, Bánkbán, Swell és Treasure 
ellen. Tot.: 10: 13, 25, 30, 36, 65, A többi ver­
senyben Ciril, Vidor C. D., Mindegy, Wig Wag> 
Náni, Allentown és Achilles győztek.

— Krakkói versenyek. A vasárnapi verseny­
nek részletes eredménye a következő:

I. Gátverseny. 2000 korona, 2400 méter. 1. Koller 
százados Caboulot (tulajdonos). 2. Pickenpack 
V. Gránátos (Zangen). 3. Wolfram százados Capell- 
meiater (Bregant) Félhosszal nyerve. Tót. 10: 30.

ÍI. Krakusdij. 2000 korona, 1600 méter. 1. Zangen 
I. Lllloniß (Fache). 2. Gróf Potocki O. Czafrang 
(Bulford). 3. Schindler L. Kitty (Marlinkovich). 
Két hoszszal nyerve Tót- 10: 24.

Ili. Rudawa-dij 2000 korona, 2000 méter. 1. 
Br. Herzog M. Daru (Gleminson). 2. Mr. Goon 
Albán (Zsebük). 3. Schindler L. Droll (Martinko- 
vich.) Három hoszszal nyerve. Tot. 10: 15

IV. Eladóverseny 1800 kor. 1000 m. 1 Schind­
ler L. Kuroki (Marlinkovich). 2 Zangen .1. Birbaut 
(Gleminson). 2 Schindler L. Lili (Jasek.) Fel hosz­
szal nyerve Tot. 10 : 14.

V. Tarnowski-memorial 5000 kor. 1200 m. 
1 Br. Herzog M. Marosa (Gleminson) 2 Schindler 
L. Parthenia (Marlinkovich). Nvakhos-zal nyerve. 
Tot. 10 : 14. '

VI Jockey Club-díj 2000 kor. 1000 m. 1 
Schindler L. Báli (Martinkovich). 2 Thassy A. 
Vidám (Fache). Két hoszszal nyerve. Tót. 10 : 13.

VII. Nagy akadályverseny 6000 kor. 4800 
m. 1 Schindler L. Gerda (Zangen). 2 Hagel n száz. 
Násznagy (Tn’ajd). 3 Bariosch F. Perkai (Tulajd). 
Fvltioszsz-.il nyerve. Tot. 10 : 15.

— Versenyek Hamburgban. A Derby-mee- 
ting ma vette kezdetét a hamburghorni pályán, 
a melyet a német császár és felesége is felkere­
sett. A nagy dijak sorozatát ma a Ilansa-dij és a 
német császárné tiszteletére alapított Augusta Vik­
tória-akadály verseny vezették be. A két futásról 
a következő távirati jelentést kaptuk:

llansa-dij. Díj 40,000 márka. Táv. 2200 m. 1. 
In ver no (Van Dúsén), 2. Prinz Hamlet (Ayl.n), 
3. Perchant (Jones.) Nem helyezve: Ballerina, Mi- 
quel. Feltartva 4 hoszszal nyerve. Tot.: 10 : 12, 
20 : 33, 37.

Augusta Vlktória-steeplechase. Dij 23,000 
márka. Táv. 5000 m. 1. Meridián (Schmitit-Pauli), 
2. Freilich (Lücke M.), 3. Qnitzcw (Geyr.) Nem 
helyezve: Seejungfer, Handfeste, Simpel, Ingr.m, 
azonkívül Alhos, Wallone, Maimaison, Misste, 
melyek elbuktak. Küzdelem után iejhoszszal 
nyeive. Tot: 10 : 24, 20 : 32, 28, 51.
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KÖZGAZDASÁG.
A Magyar Védő-Egyesület közgyűlése. A

Magyar Védő-Egyesület, amely a hazai ipar 
társadalmi véd cd m éré alakult, ma délelőtt tartotta 
rendes évi közgyűlését Pestmegye székházénak 
üléstermében, élénk érdeklődés mellett.

A közgyűlést gróf Son,sich Tihamér ügyvezető 
elnök nyitotta meg, aki örömmel konstatálja, 
hogy a társadalom kezd öntudatra ébredni és 
kezdi megérteni, hogy a mezőgazdaság mellett 
súlyt kell helyezni az ipar fejlesztésére is. Gróf 
Somsich indítványára ezután Beniczky Lajost, 
Pestvármegye alispánját egyhangúlag az egye­
sület elnökévé választottak. Beniczky kész 
ur inmel vállalkozott az elnöki tisztség ve­
zetésére, majd kegyeletes szavakkal em­
lékezet. meg József főherczeg elhunytéról. 
Indítványára a közgyűlés it .szvétláviratot in­
téz József Ágost foherczeghez. Ugyancsak az

elnök indítványára a közgyűlés üdvözlő 
intézett Vaszary Kolos herczegprímáshoz, 
zados áldozársiga alkalmából. Ezután Dobiec-zki 
József ügyvezető igazgató olvasta fel évi jelentősét, 
melyben többek .között arról is szól, hogy az 
egyesület kirakati védutablúkat állított fel annak 
jelzésére, hogy hol lehet valódi hazai árut kapni, 
végül pedig az iparpáitolási mozgalom állandó 
ébrentartására megalapította az Iparvédelem czimü 
lapot és megkezdte az ipari cziml ár összeül Utasát. 
Ezután megejtették a választásokat. Társelnökök 
leltek: Bu;;-: no vies Sándor udvari tanácsos és 
prof Somsich Tihamér, alelnökök: idő. Lovassy 
Ferenczné, Barthos Tivadar, Henik István, dr 
Lázár Pál és Zseny József.

A űebreczeni kereekedelmi és iparka­
mara tegnap taitolta meg közgyűlését Szabó 
Kálmán kamarai elnök vezetésével. Napirend 
előtt az elnök kegyeletes szavakkal emlékezik 
meg József föbetezeg és Kubinyi Zdgmond ha­
láláról. Az árvagyermekeknek a kisiparosoknál 
elhelyezés:) és ipari pályára nevelése érdekében 
a kereskedelmi és belügyi miniszterek intézkedé­
sed a közgyűlés helyeslőleg tudomásul vette. Az 
osztrák-magyar Lank fiókjainak kamarai illeték- 
fizetési kötetezeítsége, mely régóla vitás kérdés 
volt, végre megoldást nyert, a bank illetékfizetési 
kötelezettsége megállapítva van. A kereskedelmi 
miniszter újabban ismét több ipari vándorszak- 
laníolyamot engedélyezett a kerületben, úgy 
a karczagi cr.ipésztanfolvamot, mely szép 
sikerrel zárat a közeli napokban; ré­
szint július hóban nyílnak meg a szat­
márnémeti czipéaz- és szabólarifolyamok, a jász­
berényi czipész, törökszentmiklósi szabó, a tur- 
k.evei szabó és a nagykárolyi czipécztunfolya- 
rnok. E tanfolyamok iránt mindenütt nagy az ér­
deklődé), eredményük pedig a szakképzettség 
fejlesztésénél mindinkább tapasztalható. Ezután 
az elnökség a titkári hivatal állal készített jelen­
tést mutatta be, melyben a kamara által kiirt 
tanulmány és utazási, munkásjulalmi ösztöndíj- 
pályázatok eredményéről is beszámol. Végül a 
magyar védőegyesületnek a magyar iparkészit- 
mények pártolása érdekében kimondott mozgal­
mát a kamara helyesnek látva, azt minden er- 
kö esi erejével támogatni ígéri. Ezután a köz­
gyűlés véget ért.

A máramarosi sóvasut r.-t. tegnap tar­
totta a XXI-ík évi rendes közgyűlését, dr Cborin 
Ferencz főrendiházi tag elnöklése mellett: a 
kormány képviseletében dr. Barthos Andor mi­
niszteri osztálytanácsos volt jelen. Az évi jelentést 
Krigler Mtlra vezérigazgató terjesztette elő. E 
szerint a társaság négy vonalán az összes be­
vétel 498,264 korona 32 f volt, a kiadás 225,518 
korona 15 f: igy az üzleti fölösleg 272,746 korona 
17 f (4734 koruna 26 f több, mint tavaly.) A 
sóforgalom, 83,344,347 kilogramm elszállított 
mennyiség után, 314,757 korona bevételt ered­
ményezett. Ezenkívül jövedelmezett a teher-, 
személy- és podgyász-szállitás. A tiszta jövedelem, 
a tavalyi áthozattal együtt, 317,755 korona 02 f,

iratot a meivből az e’sőbbségi részvény etc 4 és iél 
félszá-j százalékos osztalékára 97,587 koronát fordítanak, a 

törzsrészvény beváltó alapra 2480 koronákba 
t r.srészvényck 4 százalékos osztalékára 61.*36 
koronát s a kisorsolt 238 darab elsőbbségi rész­
vény beváltására 59.600 koronát; a fönnmaradó 
35.352 koronát uj számlára viszik át. A nyug­
díjalapra 19.534 koronát utaltak ki. Az elsőbb­
ségi részvények szelvényeit e szerint kilencz 
koronával váltják be, a "törzsrészvények szelvé­
nyeit pedig 8 koronával, a Pe-t magyar keres;:, 
banknál. Á közgyűlés a jelentést tudomásul vette 
s a vezetőségnek és különösen Kriegler Miksa 
vezérigazgatónak köszönetét monuot az e.éri 
eredményekért. Végül kiegészítették az igazgató­
ságot és'íelügvelő bizottságot. Az igazgatósági 
ülésen újból Chorin Ferencz dr. főrendiházi tagot 
választották elnökké.

Felelős szerkesztő:
PURJE SZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
Hétfő, junius 19.

FGVÁRvíi NYÁRI SZÍNHÁZ.

Nincs előadás.

URANIA.

Az orosz-ja- j'/2S 
pán háború. I árakor

vígszínház.

Emil?

VÁROSLIGET! SZÍNKOR.

Egy
Veienczében.

ej I 7*8
í orakor

Heti műsorok. Vígszínház. Kedden: Loute. 
Szerdán: Emil. Csütörtökön: Trilby. Pénteken: 
Emil. Szombaton: A csodagyermek. Vasárnap dél­
után: Vizsgaelőadás. Este: Az őrnagy ur.

Fővárosi nyári színház. Kedden: Koldusdiák. 
Szerdán: Katinka grófnő. Csütörtökön délután: 
Tót leány. Este: Katinka grófnő. Pénteken: Egy 
görbe nap. Szombaton: Üdvöske. Vasárnap dél­
után: Piros bugyelláris. Este: Üdvöske.

V'ároshgetl nyári színház. Kedden: A zsidók. 
Szerdán: Kukorieza Jónás. Csütörtökön délután: 
Vizsgaelőadás. Este: Kukorieza Jónás. Pénteken 
és Szombaton: Kukorieza Jónás. Vasárnap délután: 
Lumpácziusz Vagabundus. Este: Kukorieza Jónás.

Uránia. Kedden, Szerdán és Csütörtökön: Az 
orosz-japán háború.

én cmeun „ : ;T.TLcrj'.^ax^i

Horíense!
Vigyázzon, inasra ne bízza!

47OS

Polgári iskolai
reáliskolai és gimnáziumi 
vizsgákra rövidesen biztos 
sikerrel előkészít „Tanár“ 
Budapest, Csömöri-ul 9., 
Ifi. 2. 51256

Nevelőnőket,
gyermek keríesznoket bon- 
ueokat és különféle tan­
erőket elhelyez Nieíschne 
Gereon Anna Budapest 
Krzsébet-körut 52. is;

tál
PénzkfilosSs

teljesen díjtalanul
felvilágosítási, uthaigazitast ad 
és kitünően tájékoztató prospe-.- 
tast küld tikziviselö-köles önről, 
jelzálogkölcsönről vakókulcs >n; öl
atb. Pénzügyi Tanaceadó k;ndu- 
hifatala Budapest, Klauzál-u. 6. 
Levélválaszra bélyeg küldendő, 
Telefon 16—884

Magáadetektiv-
iroda, Budapest, Dohány* 
uicza 36 1. 4. Elfogad m ír­
óén néven nevezendő ké­
nyes megbízásokat, kuta­
tásokat, nyomozásokat, va­
lamint fürdő- és nyaraló 
helyeken megfigyeléseket. 
Pontosságomért,diszkréció 
-ért felelősséget vállalok. 
Barna Libor János, talál­
ható 9—6-ig. Egész éjjel 
inspekezió 51474

Birtok-
pare íCÜázás Vas­

megyei 'füleiken olcsó 
áron előnyös teltételekkel- 
Bővebbet Rédei Ferencz 
Maglód- 4699

5 írtért
szétküld utánvét mellett 

az Orsz. Posz'i áruház 
Budapest, Itottenbillcr-u. 
4/b. egy férfiöltönyre 2 j \ 
rntr linóm fekete, sötétkék, j jj 
szürke vagy barna angol 
gyapjúszövetet. 43S

5

& ^ a

yr-asásjí

beteroK

Zsidó fiuk,
14—17 éves árvák, vágy- 
szegény szülők gyermekei, 
ép teslaliotással, III közép­
iskolai jó elő :épzetséggel, 
gazdaságokban, kertésze­
tekben, állami főldmives- 
iskolákban földművelőkké, 
kertészekké ingyen kikó- 
peztetnek. Mielőbb szemé­
lyesen kell je entkezni a 
Magyar izr. kézmű- és föld- 
mivelési egyletnél (Vitt, 
Damjanich-u.cza 48.) szü­
letési, iskolai és szegény­
ségi bizonyitványnyal. 4701

Gyönyörű
parkban, ciegánsan bérén ! ® vétel és eiadási üz.e- 
dezett villa, 2 családnál: já ‘eni nem a mellettem 
elosztható kiadó. Bövebuct i | ‘évű boilhelyuégben ha- 
Magyar-utcza 2. 1. em. 1.lgI;em üjtfiiag utcza 
a bútor raktárban. 46! lg 27. számú kéteinele. g 
________________________tes egész h'izlim léte-

Czigaretíazoknak |11

°5on, kSSt Ä.*J| Kagy Zsigmond
tiszta, glicermmentes le-; 
gyen, igen ajánljuk tehát 
szivarkahürely gyártmá­
nyainkat, a melyet tiszta í 
rizspapirbót készülnek, kí­
vánatra ingyen és bér-1 
mentve küldünk gyártmi- 
nyainkról mintázott árjegy­
zéket. „Uránia“ szivarka- 
'hüvely különlegességek 
raktára Budap.st,
Keríész-utcza 33.

21

1 drb 3(„-os Jelzálog Ígérvény. Fő 
húzás junius 24-én.

Főnyer. K. 100,000, ura K. 4.50.

1 drb Osztr k hitel Ígérvény. 
Húzás Julius 1-én.

Főnyer. K. 300,000, ára !■>'. 18—.
Összesen KziböU.
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! .1 1jjj B A két ígérvény együtt csak K 21

Mercurbank,¥áczi-utcza 37. y

uagy lük be rendezési kialli- i 
I titsa. Telefon 17—77. Állandó \ 
I kló.Hit is antique-tárgyakból.
Hagy szőnyeg ea| 

CsiSlár-raktAr.

Sv

8@0 hold
vasmegyei kitűnő szántó­
föld emeletes kastétylval, 
parkkal, gazdasági épüle­
tekkel olcsón eladó. 360 
és 160 holdas majoros bir­
tokok iskiphatók. Bővebbet 
Gauzer Sándor, Kalocsa.

4700

■ K9ZESUEKU, m 
HASZNOS KÖNYVEK,
melyek úgy az ATHENAEUM 
kiadóhivatalában, mint min­
den hazai könyvkereskedés-
fe ben megszerezhetők, “fi

Az egészség!
Szülőt, orvosok, pedagógusok és 
a müveit közönség Ügyeimébe.
LEGÚJABB:
A gyermeki elme fejlődése 

és működése, külonus tekin­
tettel a lelki rendellenessé* 
gekre, ezek elhéritására éa 
orvoslására. Irta dr.,Mansch-

Eladunk es veszünk
alkalmi árveréseken és bc- 
raktározott urasági buto- 

Vil.,írókat, úgymint teljes tak- 
4291 berendezéseket, angol bőr-
___I bútorokat, mahagóni- és

rézbu!oro.-:at, perzsa- és 
smyrna-szőuyegeket, füg­
gönyöket, olajfestménye­
ket, antique tárgyakat, gáz- 

és villamos-csillárokat.
Grosz Sándor és Tea
Budapest, üyár-utcza 2. 1 
cm. (Király utcza sarkán.) 
Telefon 14—09. 821

EatZapcsí, l‘J, MercurpaSoía.
fc-'i 
r'ó 
'Ny

\ Páratlanok a maguk nemében i
jj a gyümölcs kiállításon ezüst éremmel kitüntetett az ;

I Eisä Alföldi Cognacpr Sászveny-lárs.
creg

vr

(POLOSKA és 
1 PETE1RTGS2ER
í foltmentes, a le finomabb 
P selyem bútoron és tupetan 
- használható

Bernstein és Tsa
asztalos és kárpitos bútor 
termei, Búd »pest, ÍV. kér., 
Kossuth Lajos-utcza 19. 
(Bejárat Magvar-uteza 2.) 
óriási választéK modern 
bútorokban, hiielképeseii- 
nek részletre is. 51224

Férfiöltönyt
készítek lmom kivitelben 
mérték után 25 koroná­
ért, valódi gyapjúszövet­
ből. Lichtmann Sándor 

szabómester. Budapest.

kapható á 60 f.. 80 f., 
2 koronás üvegekben.

SZENDE ADOLF
foslek- is Iskkenee
S3 U O A P E

raktár
S T

A gyeriuekápolá.5. A magyar ; 
nép használatára. Megbecsül- í 
heletleu játanáesok az egészsc- j 
yes, valamint beteg gyeria'ikak j 
ápolásához, irta Oláh Gyula dv. i
ára .............................  1 K

Anyák tanácsadója és ut- j
mutatója a gyermekek r n___ _„i,_ nn é
ápolásánál. ívta : Uraid vaud, íjj F 6F6BC?. JÓ7h6l—Ttlifp. La- -5 
átdolgozta Brit» Gyula dr. - J Te ofon : 70-19. 330 2

. Ara ...................................... 2 ^ 2 Kaponta postai szetkiildús. 1
Asszonyok kézikönyvé. — ,'----- ------------------—m* ■-

Tanácsok a terhesség, gyér- j_____ _________________ —-------
mekúgy, szülés alatt. — Cse­
csemőápolás. irta : Al’ouH II.
Arthur. Ára.......... I K 20 f

Idegen nyelvek.
LEGÚJABB!
Magyar és német kézi szó­

tár. Irta: Kelemen Béla. Két 
v iskót kötet 1040 oldalon Síto 
sűrűn szedett hasibban közli 
n két nyelv teljes szókincsét. 
Ára -.............................  16 K

. í Magyar és német zsebszó-
KottenDÜler-uteza 4/i>. VI— j tár, ’'elemen Bélától. Két kÖ*
délire mintát bérmentve, i tét. Ára....................

51438ja! rraBCia és

Zongorák
javítását és hangolását 
szakszerűen és legolcsób­
ban kezesség mellet esz­
közölni uj és átjátszott 
zongorák és czimbalmok 
oicsó árakon Hawliíschek 
Károly Budipest József- 
utcza 28. 15098 i

4 K j 
zseb-

szótár,. Cjváry Béláiéi. Két 
1 kötet. Ára..... ....................  4 K
I Horvát as magyar zsebszó­

tár, Margalits Bálétól. Két
kötet. Ára............. ...... 4 K

Latin és magyar zsebsző- 
tár, Schmidt Játteflól. Két. 
kötet. Ára .................... 4 K

Nyaralók figyelmébe
Szőnyeg-díványok, bőrdi- 
ványok, chlaislongok, 3 réíü 
matraczok, levarrott sza - 
mazsákok, összehajtható 
vaságyak, sodrony belétek, 
többféle la-butorok létről 

csobban a készítőnél

{ Budapest,Wesseíénji-fl. 21.
pincze-raitár. 4U0

^Benzinmotorok \
t elektromos motorok
I használt, de mint uj 
■ kijavítva, jótállás mellett 
I olcsón kapható. Ballai és 
I Herbst, Teréz-körut 18 6
\ ___________________ 428 6

h'ecskemáien.
Barack-szssz, Barack-cognac. 
Barack-crétne, Gyógy-ccpac,
jr Port-Arlhuri keserít, Jógli-
^^.asbigC.^iiT'3 kör, lnllueuza ellem likőr.

S06ÄD0R és IÄLÄK0FF
kililuő gyomorerősitő likőr és egyéb gyártmányai.

Kajnfoatc tniísrtenüát! 081

a legtökéletesebb präcisio zseb­
ei ra-szerk zet,

mely csillagvizsgálóban lesz sza. 
bályozva, miért is másodpereznyi 
pontosságáért kezességet vállal- 

hatunk.

acrél egyfede.ü ... 28 kor. 
ezüst egyfedelű. . . . 40 „ 
ezüst duplafedetü . . 45 „ 
erű t tut cgyfi-delü . 52 ,, 
ezüst lula dtip afedelü . 60 „ 
arany egyfedelű . . 160 ,,
arany duplafedglü . . 230 ,,
SZIGETI ÍJANDOR 3 Fi A

órás és ékszerész
Etjicst, 6V „ Ferencick-t, 2.

(Király-bazár).

Alaoitás 
éve 1867.'

: Hujai

Telefon:
84—47.)

1%.

V- f> . ' x

ím.

Első magyar

ToronyérÉk-gyára
gőzerő-berendezéssel

T^ayor Károlyutóda

Biller János
Dadapest. VII. kér., 
«J Gsomörl-ut 60 az.

(8aját házban.) 
Képes ár- is köItsí-E-

jegyzék ingye».
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Keres árjegyzék IPrmentve. Javítások rrsertoor-a oszkfeifltistnek. J
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Q o ö 5-3 o o o mf- o c ~ «I a I
Irodalmi jelentés................  a—. __  ________ _____________ ___ __ _

A ragyogó sz -psr gü Kelet Wtünő iirneruje és kutatója, 
világoirü tudós kiváló munkával gazdagította irodalmunkat.

Búi
NAGYilVEGARA :-2 KOROM
kis - uv£c Ara: 1 nőnem

HASZNÁLATI UTASÍTÁS HINDIM ÜVEGHEZ 
e-lULLKLLVE VAN 1

laaBMagaBaaM

•jC: ,-;I ís
u n

(’<>'•.-i
iívK/li;ti

y

láda I csomagolás I ^

Isméi sikepülfa T
í’srlsbadhan sxeméiyesen több vág- i
gon porczclián-árut vásároltam részben l 
igen sok parti-éte*»t is és olyan helyzetben jj 

vagyok, hogy
legolcíóbban csakis nálam lehet vásá­

rolni kicsinyben és nagyban.
Azért kérem a n. é. vásárló közönstj/et ) 
saját érdekében, semmi szili alatt ne j 
mulaszsia el rendkívül nagy. dús válasz- ( 
téku üzletemet megtekinteni, vagy egy 

próbarendclést lenni.

Bámulatos olcsó árak:
Egy teljes 6 személyes csoda kávés-készlet, 
díszesen testve és arany zva — — — 3 frt
Ugyanaz teásban-------------- csoda 3 35 „
Ugyanaz fekete kávésba — csoda 2.75 „
6 szem. étkező arany, éa disz. festve csak 5.75 „
12 Q•’ 1 »» il »■ » -

3 ü „ „ csoda ,

í rp ar-y ít% o r\ ?izueirnei
Vámbéry, Armin.

Ära*
Irta

Lcx 8° alak, 33 iv képekkel mü 
melléklettel és fnx-tiinilével.

lüzve !0 lit. 
kötve 12 K

gmagasabb Vavor.y *i Idillt folyásoknál befeeakendMáe eóltih 
a Í35bizt»sahb gyógytiiernok ú vtij

v8ANiB labdacsok“
^CioayultAk. EJgy debez ICO labdasa tartalommal én pento» kaee 
tbŰttaU mU»i tássai 6 kor. Vidékre ofttnvót mellett diekréten Küldi. „MAGYAR K8RÁLY” GYÓGYSZERTÁR
le j$a4ajic<*.¥.Jw.,llarekl*t.iitez*3|a (Eosdlwt-tir wet..

•j ^ E czimen adta ki hazánkíia, a jeles utazó, n néhány helle1
í rssA n>'c’ő’t angol nyelven megjelent, nagy feltűnést kelteit munkáját 

magyar nyelven. Önéletrajzit s ezzel kapcsolatban úti ó ményei- 
% ^ nek ti viszontagságos kalandjainak számos, eddig még ismeretlen

adatját közli e művében a művelt magyar közönséggel.
A magyar kiadás nem fordítási az angol kiadásnak, ha­

nem tetemesen bővebb, egészen újra megirt munka.
\ ámbéry önéletírása, mig egyrészt az elmu't fé'század tör­

ténetére nézve sok kérdésben forrás-íuunka, másrészt regénynél 
is érdekesebb olvasmány.

Küzdelmes viszontagságoknak, ecy magyar ifjú pályafu­
tásának a története, a ki ernycdetlen,* becsilietcs mnukával, bá­
mulatos lelluerővel és kitartással faiküzdötie magát az emberi 
haladás úttörő bajnokainak a sorába s magának világhírű nevet 
nemzetének dicsőséget szerzett.

m

ay^v:

»• — »7 50 ,
* “ ii í> >» 1, ,, ,, 10.75 n
Angol mosdó-készlet diszcsen festve—4.25 ,
Angol mosdó-készlet disz. festve, nagy 4.76 ,
6 ez. üvegüészl. metszve és eravirozva 4— „
12 darab vizes vagy boros pohár -----60 „
fagyon Kzoíid és pontos líisxolgáiés. 

Vasuzi áliojisás kéretik.
Y IZ&óíQ Lb üü Eá

i lb jer. 1 i0h^í>* r:
■ VíiOj is ndí luüiulí gj

,V1.
^-<6-

xl!éi

gyári rak:ara.
Főiiztct: ]

hiGB*., Andrássy-tsft 74. -
Fiók: Baross-íór E. azám. ,

Kerepesi-ut sarok. 171 í

s

p Ezen speczinlista letrjobbau a ánthutó szerfelett ^ 
^ gazdag tapasztalatai alapján, melyeket a .xoraáz f>, 
ej húgyszervi e bnjafióroa osztályán való inüíiö- j 
S dése alatt számos éven at szerzett

a

fVi

0 Kapható s

a Frankiin-Társulat kön^vkiadóhivaíalában
Budapest, IV.. Egyetem-utcza 4. szám

és minden könyvkereskedésben.
■nraanraoem1

' 0Ö

speczial ista nemi bajokban, 
emerlit, kórházi orvos,«

gyorsan ös alaposan gyógyít brrmelv régi ci ni almos g

Ä- titkos betegséget p
9 (bGgyoscfoiyiísí Sab-ket «yphillst sib.)

I ^ Empoíemtiá1!: (férfiúi ryengeség)^
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel, a 3 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül.
Biztos siker folytán a honorárium utólag is fizethető u 
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek. H
Rendel d. e. 9—3: este 6—
Budapesten, Erzsébet-köml 12. szám félemelet |
BojArat a lépcsőnél. Külön várótermek a

héú i

m!

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógepein Gíeitsmann E.: T. ezég festékével.

Buda

SZERK
BUDAPEST, IV.,]

Telefo|
kéziratokat

CSAKBÉRMENTfcsI
ELŐFli

Vidékre postán v.f
Egy évre.........40 iJ
Egy fel évre... 2ö « I
Külföldre: 3 ht*M
Francziu-. Olas; T 
nyolorszáíükba, Svil 
valamint amaz orszáa 

zedethez tartozz;..!
Egy szarJ

iflcii számi
Vesérczikk

A császár 
Tlszáék fi 
A király J 
A darabáj 
A kir&lyí I 
Bucsuzäsl 
Aki nem 
A szabadj 

Perczeit mei 
József íöherJ 
Béke vagy hl 
A bányakertf 
A. vetesek ail 
Tárcza Napi 

:|
Regény A ml

J

Vesd
Ön, báró 

szernagy uJ 
lagaitúi er] 
mondott bu 
politikai páti 

— Elves! 
megyek.

Emlékezi! 
tünk mi aki 
sek« hires 
jével a ne nf 
annak a n 
népünknek, 
eredmény, 
a nép azt ki 
az eredmésj 
bukására, i 
eredményre 
kormányzat il 
a magyar <a 
ellensége, a 
makacsabb I 

Ez az egl 
szag megny 
künk, hogy 
bőrbe öitüz] 
a császári A 
gyár honvéd 
túrája volt 
lváján. 

íme. Ön 
Mondja ni 

szivére a jd 
nek leszel ti 

Ön elvesd 
jából haliul] 
elhiszszii;; «1

Az Egy

— Az EU

Mikor Derei 
esztendejében! 
gették a barál 
vált nekik vad 
rendesen így | 

— Aztán ti 
asszony, bogi 
kén hiába kuj 

Ez a mondj 
lid káron;kuda 

— Hej, a 
olyan jó gaza 

M:g a ham 
Sággal elviseli 

— Három; 
panaszolta 
rátainak. — 
már vaiame 

És a kere 
jóbarátok kail 
térné nagytan 
tak igy.

— Emberkl 
regsel, miala 
gára szedte 
ká.át (ennek 
uia volt, hód 
■— mégis mii 
karokat, égé 

— E I 
ma nagylak;

— Nagyit 
a fodros p 
mindennap


